
Rákóczi

1



RÁKÓCZI

2

Rákóczi



RÁKÓCZI Rákóczi

3

...A Szent Korona - mint szakrális tárgy és közjogi 
eszme - Szent István személyétől ered, történelmi 
belépője az államalapítás aktusához köthető.

Magyarország korojnájának megszokott, 
hivatalos okíratokban és a köznyelvben egyaránt 
szereplő neve: Szent Korona...

...A koronát a XIII. század közepétől tartják 
szentnek, ilyen minőségében első ízben III. András 
király 1256-ban keltezett adományozó levelében 
említődött meg. Ez a titulus az évszázadok múlásával 
történelmi hagyományaink elidegeníthetetlen 
részévé vált, mely oly természetesnek tűnik, mint 
államalapító István király ily módon történő 
említése...

...A Szent Korona első ízben III. András 
esküszövegében bukkant fel önálló jogi 
személyiségként: a király hitet tett amellett, hogy 
„országa jogait és a korona méltóságát sértetlenül 
fenn fogja tartani”, ezáltal ismerte el a Szent Korona 
magasabb minőségét. A királyi hatalmat a Szent 
Korona ruházta magára az uralkodóra, így a királyok 
hatalma a Szent Koronától ered...

Mai rohanó világunkban egyre kevesebb dolgot 
engedünk be az életünkbe. Sok olyan esemény felett 
elsiklik a figyelmünk, ami része az életünknek, de 
éppen akkor  és ott nincs rá időnk odafigyelni. Mégis 
vannak olyan ünnepek, megemlékezések, amelyek az 
életünknek mindig részei, részesei kell, hogy legyenek.

Ilyen ünnep augusztus 20. államalapításunk ünnepe is.
Országunk történelmének egyik nagy fordulópontja 

ez. I. István királyunk célkitűzése az volt, hogy az 
addig szétszórt, egymás közt is viszályokat szító 
magyar törzseket egységbe foglalja, ezt az egységet 
a kereszténységgel megerősítse, így zárkóztassa fel 
Magyarországot a nyugat-európai országok közé, és 
megszüntesse a magyarok iránti félelemérzetet.

Mindezek mellett  egy, a nyugati országok 
értékrendje alapján  működő magyar államot kívánt 
kiépíteni, melyhez megalkotta a stabil alapokat: 
vármegyerendszert,  egyházszervezetet épített ki, magyar 
pénzt veretett, törvénykönyvet fogalmazott meg.

Ez az időszak országunk történelmében az a 
fordulópont, alap, melyen a jelenünk is nyugszik.

Ezen a napon nemcsak az államalapítást 
ünnepeljük,hanem I. István királyunk elszántságát és 
azt a mérhetetlen alázatát, amivel egy olyan életutat 
állított elénk, amivel példát mutat minden magyar 
ember előtt. Ez a példa követendő és követhető, hiszen 
így tudjuk megvalósítani közös céljainkat!

Ehhez a naphoz még egy  fájdalmas emlék köti 
városunk lakosait. A világ és egy város történelmében 
egyaránt vannak örömteli és szomorú események. Ez a 
nap itt egy szomorú eseményt idéz.

Rákóczifalvát 1944. augusztus 20-án bombatámadás 
érte. A támadás kb. 40 fős emberáldozatot követelt, 
nem beszélve a sebesültekről és az anyagi kárról. 
A szőnyegbombázás  azonban nemcsak fizikai 
sérüléseket okozott, a mai napig begyógyíthatatlan 
sebek vannak a lelkekben. Egy fiatalasszony így 
fogalmazott a levelében: ”olyan a szívem, mintha 
kődarabokat hordoznék. Sok idő kell, míg újra visszajön 
mindannyiunk nyugalma.”

Ezeket az embereket mérhetelen veszteség érte, de 
képesek voltak talpra állni, és rákóczifalvát ismét élettel 
töltötték meg. Bennük ugyanazt az elszántságot  és 
határozottságot látom, mint I. Istvánban.

Az élet szót különösen hangsúlyoznám, hiszen a mai 
nap  kulcsfontosságú szava ez is. A „búza, kenyér, élet” 
a magyar nyelvben szinte egyenértékű szavak. Akik 
egykoron új életet hoztak itt létre, szántottak, vetettek, 
arattak, így alapozták meg jelenünket. Tisztelet tehát 
a földet művelő, szerető, megbecsülő  embereknek, 
akik azon dolgoztak, dolgoznak, hogy az „élet”, a friss 
kenyér minden nap ott legyen asztalunkon.

Az  ő munkájuk  is   a   szent istváni  örökség  továbbvitele, 
ezt kell közösen megköszönni, megbecsülni.

Ebből és a ránk ruházott szent istváni intelmekből merítsünk 
erőt az előttünk álló feladatokhoz, kihívásokhoz.

Hőnyi László

„...Istvánt II. Szilveszter pápától kapott koronával 
szentelték királlyá az esztergomi püspök Székesfehérvár 
városában: a hagyománytermtő aktus által az 
uralkodó egy szuverén, világi hatalmakkal szemben 
függetlenséget élvező állam élére állt, mely nem a 
Német-római Császárságnak, vagy Bizácnak volt 
alárendelve, hanem csak és kizárólag a Szentszéknek 
tartozott hűséggel. A kapott korona István világi 
hatalmát jelképezte, melyben a keresztény egyház őt 
támogatta.

István elfogatta a pápa hatalmát és országa 
területén biztosította az egyház törekvéseit. Mind ezek 
jelentős nemzetközi elismerést eredményeztek...”

Vécsey Olivér: A magyar korona
Összeállítás: pApp
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Az elmúlt hónapokban rengeteg olyan törvényről, 
kormányrendeletről hallottunk, amelyek alapjaiban 
forgatják fel az önkormányzatok életét. Természetesen 
ezek városunkban is a napi gondok, megoldandó 
feladatok között szerepelnek. Erről kérdeztük 
Rákóczifalva polgármesterét Krizsán József urat.

    
Előző év végén született meg a nemzeti 

köznevelésről szóló törvény, ami egészen szokatlanul, 
teljesen új alapokra helyezi az általános iskolai 
képzést. Helyesebben szólva annak fenntartását. 
Kérlek, tájékoztass minket, milyen feladatot ró ez az 
önkormányzatokra, hol tart ennek a végrehajtása?

- A köznevelési törvény és a kormányrendelet 
bizonyos rendelkezései 2012. szeptember 1-jén 
lépnek hatályba, ugyanakkor még a közoktatásról 
szóló 1993. évi LXXIX. törvény egyes rendelkezései 
is hatályban maradnak. Nagyon figyelnünk kell, 
hogy mikor és mi lép hatályba, illetve mikor és mit 
módosítanak.   

A köznevelési törvény értelmében a jövőben 
az óvoda kivételével az állam gondoskodik az 
alapfeladatok ellátásáról, de az önkormányzat 
átveheti az iskola működtetését az államtól, 
köznevelődési szerződéssel. A szerződés keretében az 
önkormányzat vállalja a pedagógusok és a nevelő-
oktató munkát közvetlenül segítők bérén és annak 
járulékain felül jelentkező összes működtetési költség 
saját forrásból történő finanszírozását. Továbbá a 
szerződés ideje alatt (5 év) az önkormányzatnak 
vállalni kell az intézmény épülete állagának 
megóvását, legalább olyan színvonalon kell 
biztosítani az épület működését, mint azt az állam az 
intézmény átvételének idején biztosította. 

2012. évben szeptember 30-ig szándékát nyilvánítja 
az állami intézményfenntartó központnak, és 2012. 

Változások az önkormányzatok életében
október 30-ig döntenie kell az önkormányzatnak 
arról, hogy a rendelkezésére álló saját és átengedett 
bevételek terhére a következő naptári évben kezdődő 
tanévtől (2013/2014) az intézmény működtetését 
képes-e vállalni.

Az iskolákat az állami intézményfenntartó központ 
veszi át, de az iskola továbbra is önkormányzati 
tulajdonban marad, az ingatlanra vonatkozóan 
az állami intézményfenntartó központot ingyenes 
vagyonkezelői jog illeti meg. 

Ha nem vagyunk képesek vállalni a működtetést, 
akkor a működtetési kötelezettség alóli mentesülésre 
kérelmet kell a kincstár illetékes területi szervéhez 
(Igazgatóság) benyújtani.

Az Igazgatóság a jogszabályban előírt 
formanyomtatványon benyújtott kérelmet a 
rendelkezésére álló adatokkal és információkkal 
összevetve felülvizsgálja, majd a kérelmet 
továbbítja a miniszternek. A kérelem alapján a 
helyi önkormányzatokért felelős miniszter és az 
államháztartásért felelős miniszter és egy tárcaközi 
bizottság – mely 6 tagból áll - javaslata alapján 
együttesen  

- dönt arról, hogy működtetési képesség hiányában 
az önkormányzatot nem terheli a működtetési 
kötelezettség, vagy

- meghatározza az önkormányzat hozzájárulási 
kötelezettségének mértékét, ha a működtetési 
képesség hiánya nem, vagy csak részben 
állapítható meg.

A szándék-kinyilvánítás, és a döntés-előkészítéshez 
már csak azt lenne jó tudni, hogy a 2013/2014-
es tanévben mennyi lesz az önkormányzat saját 
és átengedett bevétele. Ehhez alaposan át kell 
tanulmányoznunk Magyarország 2013. évi központi 
költségvetéséről szóló törvényt.  

- A nyári törvénykezési időszak egyik fontos – 
önkormányzatokat érintő – tevékenysége volt a 
járásokról szóló törvény elfogadása. A települések 
járásokhoz történő tartozása már több hírben 
megjelent, kérdés az, hogy a feladat- és költség- 
átcsoportosításról van e már konkrét ismerete az 
önkormányzatoknak, hiszen 2013. január elseje már 
nagyon közel van?

- A kormányrendelet alapján Rákóczifalva a 
Szolnoki Járási Hivatalhoz fog tartozni. A járási 
hivatalnak lesz majd egy törzshivatala, amely a járási 
hivatal szervezeti egységeként működik és magában 
foglalja az okmányirodákat (a szolnokit, a martfűit 
és az újszászit), amely ellátja a külön jogszabályban 
hatáskörébe utalt feladatokat. Ezen kívül a járási 
hivatal szervezeti egységeként járási szakigazgatási 
szervek fognak működni.  Ezek a következők lesznek:
- a járási gyámhivatal,
- a járási építésügyi hivatal, 
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- a járási hivatal állategészségügyi és élelmiszer-

ellenőrző szakigazgatási szerve, 
-  a já rás i  fö ldh ivata l az ingat lanügyi és 

te leka lak í tás i  feladatok ellátására,
- a járási hivatal munkaügyi kirendeltsége a 

foglalkoztatási, munkaerő-piaci feladatok ellátására,
 - a járási népegészségügyi intézet.
A járási hivatal integrált ügyfélszolgálatot 

(kormányablakot) is fog működtetni, a korábban 
okmányirodai településeken (Szolnok, Martfű, Újszász). 
Elképzelhető az is, hogy még Rákóczifalván is lesz 
kormányablak, mivel a szándékunkat benyújtottuk 
a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium 
Vagyonkezelő Központjához. Várhatóan felállításra 
kerül majd Rákóczifalván a járási hivatalnak egy 
járási kirendeltsége.

- Hamarosan a város költségvetését készítitek. Van-e 
már erre vonatkozóan elképzelés, láthatók-e már a 
körvonalak?

- Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről 
szóló törvényjavaslatában olvasható, hogy 2013. 
évtől az önkormányzati feladatellátás, ezzel együtt a 
finanszírozási rendszer is, alapjaiban változik meg. A 
korábban az önkormányzatok által ellátott feladatok 
egy része az államhoz kerül. 

A változásokkal párhuzamosan, a megmaradó 
feladatok tekintetében a forrásszabályozás átalakítása 
sem fog elmaradni. Új finanszírozási struktúra kerül 
kialakításra, mely elszakad az eddigi jellemzően 
normatív támogatási rendszertől. 

A feladatátrendeződés megjelenik mind a 
közoktatásban, mind a szociális és az igazgatási 
ágazatban. 

A közoktatás új alapokra helyeződik. Az önkormányzat 
fő feladata az óvodai ellátás lesz, amelyhez a központi 
költségvetés több elemű támogatással járul hozzá.

Továbbra is önkormányzati feladat lesz a 
gyermekétkeztetés, amit a költségvetés támogatni 
fog, figyelemmel a rászoruló gyermekek szociális 
helyzetére is. 

Az iskolai oktatás területén az állam a pedagógusok 
és a szakmai munkát közvetlenül segítők bérének 
finanszírozását vállalja át. 

A szociális és gyermekjóléti ellátórendszerben is 
jelentős változások várhatók. 

A pénzbeli ellátások terén fontos változás, hogy 
a jegyzői hatáskörben levő segélyek a jövőben 
„létalapként” egyesülnek. A szakmai elképzelések 
szerint a létalap: 

- alaptámogatási komponense nyújtana 
segítséget a kellő jövedelemmel nem rendelkező 
háztartásoknak úgy, hogy jövedelmüket egy 
meghatározott szintig kiegészíti (azaz ide tartozna 
a mostani foglalkoztatást helyettesítő támogatás, 

illetve a rendszeres szociális segély),
- kiegészítő támogatási komponense foglalná 

magába a háztartás társadalmilag elismert egyéb 
szükségleteinek biztosításához nyújtott támogatásokat 
(pl. a lakásfenntartási támogatást).

A létalapként nyújtott ellátásokat önkormányzati 
szinten (a képviselőtestület hatáskörében) már csak 
egy, ún. krízisellátás egészíthetné ki, amely az egyének, 
háztartások egyedi, átmeneti jellegű krízishelyzetének 
megoldását segíthetné. 

Az önkormányzatoknál maradó feladatok nagyobb 
részét a klasszikus értelemben vett önkormányzati 
feladatok (igazgatási feladatok, településüzemeltetés, 
közvilágítás, helyi adóztatás stb.) fogják kitenni. Ezen 
helyi közügyek ellátását egy - az önkormányzatok 
jövedelemtermelő képességétől függő - általános 
jellegű támogatás fogja majd szolgálni 2013-tól.

A helyi önkormányzatokat megillető helyben 
maradó személyi jövedelemadó részesedés 2013-tól 
megszűnik azzal, hogy a helyben maradó személyi 
jövedelemadó – feladat-átcsoportosítással nem 
érintett – összege ezen általános jellegű támogatásba 
épül be. Szintén ide csoportosul majd át a jelenlegi 
formájában megszűnő, a települési önkormányzatok 
közötti jövedelemkülönbség mérséklésére fordított 
forrás is. 

A helyi adók - így az iparűzési adó - rendszerét 
a finanszírozás átalakítása nem fogja érinteni. Az 
ebből származó bevétel továbbra is teljes egészében 
az önkormányzatok saját bevétele fog maradni, és 
helyben járul hozzá a feladatokhoz.

Az önkormányzat költségvetését érintő pénzügyi 
adatokat még nem ismerjük. Az államháztartásról szóló 
törvény szerint az önkormányzatoknak a költségvetést 
megelőzően költségvetési koncepciót kell készítenie, 
melyet a polgármester november 30-áig nyújt be 
a képviselő-testületnek, addigra remélhetőleg ki 
fog derülni, hogy mennyi pénzzel fog rendelkezni az 
önkormányzat 2013-ban.

- Köszönöm a tájékoztatást. Ezekre a témákra 
későbbiekben vissza fogunk térni, amikor már a 
jogszabályi háttér is teljesen tisztázódik.

pbm
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Lakossági bejelentés érkezett 2012. augusztus 27-én délután, melyben értesítették az Önkormányzatot, hogy 
a Szt. László király úti Nádas kocsma és a mellette álló buszmegálló közötti fa megdőlt és megrepedt a törzse. 
Azonnal kimentünk a helyszínre és megállapítottuk, hogy a fa sajnos veszélyes. Ezt követően az Önkormányzat 
jelentette a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságnak az esetet.

A katasztrófavédelem szakemberei kijöttek, megállapították, hogy a fa életveszélyes és ki kell vágni. A fa 
kivágását már nem lehetett halogatni, hiszen bármikor letörhetett volna valamelyik fő ága, és ezzel súlyos 
katasztrófát, balesetet okozhatott volna. A fa veszélyt jelentett a lakóházakra, a buszmegállóban várakozókra, a 
442 főúton közlekedőkre és magára a Nádas kocsmára is.

A majd 100 éves kínai bársonyfa négy fő ágát este a tűzoltóság eltávolította, egy speciálisan erre a célra 
alkalmas gépjárművel, így a közvetlen balesetveszély megszűnt. A fa törzsét a későbbiekben Rákóczifalva 
Önkormányzata fogja kivágni, illetve kivágatni.

Szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét, hogy ha úgy vélik, egy közterületen lévő fa már korhadt, penészes és 
annak léte veszélyezteti a járókelőket vagy a közlekedést, kérjük jelentsék a Polgármesteri Hivatalban a 889-702 
telefonszámon.

                                                                 Fakivágás

FELHÍVÁS
Tűzgyújtási tilalom megszegése

A nyáron általánossá vált 35-40 fokok miatt többször is 
tűzgyújtási tilalmat rendeltek el. 

Ezeket a Rákóczifalva Város Önkormányzata igyekezett kellőképp 
a lakosok tudomására adni.

A tilalom ellenére a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
terültén az utóbbi időben ugrásszerűen megnőttek a szabadtéri tűzesetek. Ezért in-
dokolttá vált, hogy a jegyzők saját illetékességi területükön intézkedjenek a bel- és 

külterületeken történő korlátozásokra is.

Aki a rendelkezést megszegi, és azzal tüzet idéz elő, illetve ha az oltás során 
a tűzoltóságnak is be kell avatkoznia, 

úgy a 259/2011. (XII.7.) Korm. rendelet 1. melléklet 1. és 2. pontja alapján 
100 000 – 3.000.000 forintig terjedő tűzvédelmi bírsággal sújtható!
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   „Hogy  folyjon a  víz „Rákócziban is…
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A mozgalom azóta már több országba is eljutott, 
sikeresen működik. Hazánkba a rendszerváltás után a 
Kanadából hazatelepült Kopácsi házaspár hozta és 
fektette le az alapjait a mozgalomnak.

Régen is, de ma még inkább aktuális a téma. 
Sokasodnak a betörések, lopások, már az sem akadály, 
ha épp otthon van a család. Felszerelkezhetünk 
különböző biztonságtechnikai eszközökkel, de mindig 
vannak árulkodó jelek, ha otthon épp nincs senki. 
Szinte felhívás a betörőnek a roskadásig megrakott 
postaláda, a folyamatos sötétség a házban. Ha csak 
ezeket az apróságokat megoldjuk míg távol vagyunk, 
már csökkentjük a valószínűségét, hogy betörjenek 
otthonunkban. A SZEM pont ezért jött létre. 

A résztvevők feladata nem csak a figyelésből áll, 
hanem egymást segítéséből is, amihez bizalom is 
szükséges. Fontos tehát egymás segítése és a másik 
iránti bizalom, hiszen egy biztonságos környezetnek ezek 
alapvető elemei. A SZEM célja kialakítani egy olyan 
egymást segítő közösséget helyi szinten, ami csökkenti 
a bűnözést lehetővé tevő okokat és körülményeket, 
ezáltal biztonságosabb életkörülményt kialakítva a 
lakosok számára. 

A mozgalom lényege, hogy az egymás 
szomszédságában lakók az átlagosnál sokkal jobban 
odafigyelnek, vigyáznak egymás értékeire, közvetlen 
lakókörnyezetükre, és ez biztonságot nyújt akkor is, ha 

                                        Szomszédok Egymásért Mozgalom 
A társadalmi bűnmegelőzési mozgalom története Kanadában kezdődött még a ’80-as években. Az országban 

egyre jobban elszaporodtak a betörések, romlott a közbiztonság. A kanadai lakosok ébredtek rá, hogy ha 
csökkenteni akarják a betöréseket, a közbiztonság javulását akarják, akkor segíteni kell a rendőrséget. Ez az 
elhatározás vezetett a Szomszédok Egymásért Mozgalom elindulásához. 

egy család hosszabb időre hagyja el otthonát.
Ahhoz, hogy a SZEM jól és hatékonyan működjön, 

szakmai együttműködés is szükséges. Folyamatos 
kapcsolatban kell állni a polgárőrséggel, illetve a 
rendőrséggel. 

Mindezeken túl a legfontosabb, hogy bárki, aki úgy 
érzi, szeretne tenni a környezete biztonságosabb létéért, 
csatlakozzon a mozgalomhoz. Egy utcából minél 
többen jelentkeznek, annál hatékonyabb rendszer 
fog kialakulni, annál jobban csökken az esélye a helyi 
betöréseknek, bűneseteknek.

Az augusztus 23-án városszerte kiküldött 
szórólapokon található nyilatkozattal lehet csatlakozni 
a SZEM programjához. A nyilatkozatokat 2012. október 
1-ig le lehet adni a Coop, a Varsány és a Polgármesteri 
Hivatal épületében kihelyezett dobozokba. Ha valaki 
szeretne ugyan csatlakozni, de valamilyen úton-módon 
nincs nála a nyilatkozat, a Polgármesteri Hivatalban, a 
Titkárságon hozzájuthat.

Amennyiben sikeresen zárul a jelentkezés, tehát 
minimum 200 fő csatlakozni kíván a mozgalomhoz, az 
ősz folyamán a SZEM létrehozásáról és a mozgalom 
működéséről lakossági fórumot tartunk, melyre 
tisztelettel elvárunk mindenkit, aki fontosnak tartja saját 
maga és lakókörnyezte védelmét.
Környezete védelmében Ön tud a legtöbbet tenni!
Csatlakozzon a SZEM-hez!

Augusztus 25-én kedves látogatók 
érkeztek kisvárosunkba. A V.Cs.M. 
kerékpáros küldöttsége látogatta meg 
Rákóczifalvát.

A Magyarné Bede Marianna műszaki 
igazgató vezette lelkes csapat elsőként 
Rákóczifalva várost látogatta meg azon 
a körúton, mellyel az ellátásuk alá eső 
településeket kívánják megismerni.

A kölcsönös fogadás jól sikerült, 
vendégeink megtekintettek néhány 
látnivalót.

Jó hangulatú találkozó volt, köszönjük, 
hogy elsőként minket látogattak meg. 
Szóbeli megállapodásunk alapján 
szeretnénk többször is találkozni, 
megvitatni közös dolgainkat.

Hőnyi László
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ÖNKORMÁNYZAT

A fokozott figyelem és a használati utasítások 
mellett léteznek íratlan szabályok, jobban mondva 
illemszabályok, amit a játszótéri közösség és csemetéink 
érdekében jó, ha betartanak a szülők.

Összeállítottunk egy listát, ezekről az íratlan, ám de 
fontos szabályokról:

- A játszótéren, minden be- és kimenetelkor csukjuk 
be a kaput! Ne legyünk lusták! A zárt kapu csökkenti 
annak a lehetőségét, hogy betéved egy kóbor állat, 
vagy hogy a gyermeknek kedve támad világot látni. 

- Nem illik szemetelni, a kisgyerek által elhullajtott 
szemetet is illik kidobni, vagy vele kidobatni a kukába.

- Mindenki tudja, hogy a dohányzás a környezetünket 
is megbetegíti, nem csak a dohányzókat. A gyerekekre 
való tekintettel ne gyújtson rá a szülő a játszótéren, 
még akkor se illik, ha tábla nem tiltja.

- Nem illik a játszótérre állatot vinni, még ha nem is 
tiltja tábla. Más gyermek félhet a mi házi kedvencünktől, 
nem is beszélve a higiéniai szempontokról. Hasonló 
megfontolásból nem szerencsés a játszótéren 
galambokat vagy macskákat etetni.

- Fokozottan figyeljünk, hogy trágár szavakat ne 
használjunk a játszótéren. Egyébként sem illik, de ha 
máskor nem, legalább a gyerekek előtt figyeljünk 
erre oda.

- Illik arra ösztönözni a gyermekünket, hogy ő is 
megengedje másnak, hogy használja a játékait - 
persze amennyiben nem rongálja.

- Amikor beteg a gyerkőc fontos, hogy kivigyük a 

  Játszótéri „egyszeregy”

Játszótéri egyszeregy – Mire és miért kell odafigyelni, ha játszótérre megyünk?
A kisgyermekes családok heti, ha nem napi fő programja a játszótér. Klasszikus kép, a kisgyerekek játszanak, 

míg az anyukák kedélyesen beszélgetnek. Kicsit nyugodtabban engedik el a gyerekeket a szülők a játszótér 
területén, főleg ha új, az EU-s szabványoknak megfelelő játékokat használhatják az apróságok. 

A sok betartott előírás, a játékok és környezetük minősége mégsem biztosítja csemetéink biztonságát. Léteznek 
olyan írott és íratlan szabályok, amikre hajlamosak vagyunk nem figyelni, és ha mégis történik egy baleset, akkor 
kapunk csak a fejünkhöz. 

Általában, minden újabb játékon már szerepel, hogy hány éves gyereknek ajánlott azzal játszani, illetve 
mindig felhívják a szülők figyelmét, hogy csak és kizárólag szülői felügyelettel használhatják a picik (ált. 10 év 
alatti gyerekek) ezeket a játékszereket. Nem lehet elégszer felhívni a szülők figyelmét erre, és tudjuk, csak egy 
pillanaton múlik mindig, hogy a játszótéri kikapcsolódás nem „happy end”-del végződik.

- A játszóteret kizárólag 14 éven aluli gyer-
mek használhatja. 
- A játszóteret 10 éven aluli gyermekek csak 
felnőtt kíséretével és annak felelősségével 
vehetik igénybe.
- A játszótér használói és felnőtt kísérői fe-
lelősek a játszóeszközök rendeltetésszerű és 
balesetmentes használatáért, a játszótér álla-
potának megőrzéséért.

Rákóczifalva Város Játszóterének szabályai:
- Iskolai, óvodai használatnál a kísérő peda-
gógus felel a használat rendjéért, a baleset 
megelőzéséért.
- A játszótéren alkohol fogyasztása TILOS!
- Kutyát, macskát és egyéb állatot a játszótér-
re bevinni TILOS!
- A játszótér területén dohányozni TILOS! 
- A játszótér területén szemetelni TILOS!

szabadba friss levegőt szívni, ám nem biztos, hogy erre 
a legmegfelelőbb hely a játszótér. Lehetőség szerint 
inkább ne, vagy olyan időpontban menjenek, amikor 
kevesen vannak odakint.

Ezek a szabályok elsőre természetesnek tűnnek, 
mégis hajlamosak vagyunk felette átsiklani egy-egy 
esetben, sokszor pedig teljesen elfelejtjük ezeket.

A szabályok betartása mellett fontos, hogy a szülők 
felelősséget érezzenek a játékok állapotáért, hogy 
azok hossz útávon okozzanak örömöt a gyerekeknek. 
Éppen ezért a játszótéri szabályok mellett megjelenik 
az elérhetőség, ahová a szülők bejelentéseket, 
megjegyzéseket tehetnek a játszótér területének, 
játékainak állapotával kapcsolatban. Rákóczifalván, 
ha bármi probléma felmerülne a játékok állapotával 
kapcsolatban, a következő elérhetőségen 
munkaidőben lehet jelenteni: Rákóczifalva Város 
Polgármesteri Hivatal, 56/889-730

Nem gondolnak bele sokan, de már a játszótéri 
élmények is meghatározzák egy kisgyerek későbbi 
viselkedési formáit, szocializációs képességét, és 
a környezethez való viszonyát. Fontos tehát, hogy 
be legyenek tartva nem csak az előírások, de az 
illemszabályok is, hiszen a gyerekek az itt szerzett 
tapasztalataikat is hasznosítani fogják, és tudjuk, a 
rosszabb dolgokat sajnos könnyebb megjegyezni és 
lustaságból megtenni, mint a jókat.

Figyeljünk oda a gyerekeinkre és saját környezetünkre, 
a biztonságosabb és tisztább játékért!
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LEADER

      KTZVE HÍREK
A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést 

vehette át Luzsi József, a MEGOSZ elnöke, a Közép-
Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület elnökségi tagja. 
Gratulálunk!

Örömmel tájékoztatjuk egyesületi tagjainkat, 
együttműködő partnereinket, hogy a 2012. augusztus 
20-i ünnepségek alkalmából Luzsi József, a MEGOSZ 
elnöke, egyesületünk elnökségi tagja, a magyar 
magánerdő-gazdálkodás fejlesztése érdekében 
végzett munkája, a kapcsolódó jogszabályok, és a 
vidékfejlesztés erdészeti jogcímeinek előkészítése 
során kifejtett tevékenysége elismeréseként a Magyar 
Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetésben részesült. A 
kitüntetést dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter 
a Hagyományok Házában 2012. augusztus 17-én 
megrendezett ünnepség keretében adta át.

EMVA III. tengely turisztikai tevékenységek 
ösztönzéséhez nyújtandó támogatás pályázati 
információi

A Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési 
Egyesülethez a 52/2012. (VI. 8.) VM rendelet 
alapján meghirdetett „turisztikai tevékenységek 
ösztönzése” jogcímre a kistérség 14 jogosult 
településről 4 pályázat érkezett be.

Beérkezett pályázatok száma települési bontásban:
Település neve Pályázatok száma
Besenyszög                           2
Nagykörű                           1
Tiszasüly                           1
A beérkezett 4 támogatási kérelem által kérelmezett 

támogatás mértéke a pályázati adatlapok alapján 
mintegy 115 millió forint. (A KTZVE mikrovállalkozás 
fejlesztés kapcsán 78 millió forint fejlesztési forrást 
allokált.)

Jelenleg a KTZVE munkaszervezete a támogatási 
kérelmek ügyintézését végzi ütemterv alapján, az MVH 
által működtetett IIER rendszerben. A meghatározott 
ütemezés szerint a támogatási kérelmek határozatai 
várhatóan 2013. január hónapban kerülnek 
postázásra.

KTZVE munkaszervezete

Elismeréséhez őszintén gratulálunk, munkájához 
további jó egészséget és sikereket kívánunk!

KTZVE munkaszervezete
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Erzsébet-tábor, Fonyódliget...

ISKOLA

2012. augusztus 13-tól 18-ig az iskola 18 tanulójának 
lehetősége volt Fonyódligeten, az Erzsébet-táborban 
tölteni 6 napot.

Mikor megérkeztünk, döbbenetes látványt nyújtott a 
tábor nagysága és az a sok-sok gyerek, akik mind velünk 
nyaraltak ebben az időben. Közel 900 diák töltötte a 
táborban ezt a hetet. Mivel ilyen sokan voltunk, 150 fős 
csoportokba rendeztek minket, és minden csoporthoz 
tartozott egy animátor, aki segítette az ottlétünket.

Rengeteg programmal vártak minket, melyek 
párhuzamosan folytak a tábor különböző pontjain, és 
mindenki azon vett részt, amelyiken kedve volt. Semmi 
nem volt kötelező, minden lehetőségként szerepelt a 
programtárban. Mi dönthettük el részt akarunk-e venni 
benne, vagy külön programot szervezünk magunknak.

Természetesen egy nap sem hagytuk ki a 
Balatonban való megmártózást, de emellett láttunk 
afrikai dobosokat, a Valahol Európában rockszínházi 
előadását, a János vitéz zenés mesejátékot. A lányok 
hősiesen végigmászták az akadálypályát, részt vettek 
a bátorság-próbán három zseblámpával és egy 
térképpel éjszaka a tábor területén, második helyezést 
értek el a vízi vetélkedőn, közös csapatot alkotva 
bungalló társainkkal.

Emellett számos kézműves, kulturális és játékos 
program várt minket.

Köves Éva:

FONYÓDLIGET-SZÍVEM TIED

Egyszer régen, nagyon régen
A Balaton közelében
Állt egy tábor messze híres
gyerekektől mindig színes.

Nem unatkozik itt senki
 programokra jár mindenki!
Van itt diszkó, vígadalom
musical és irodalom.

Kötélen lógsz kedden reggel
az erdőt járod szerda éjjel.
Csütörtökön vizi-dili,
a váltóverseny tök jó buli

S tanáraink örömére,
Tán’ elfáradunk péntek délre!
S így a héten végre egyszer,
 csendes lesz a ház az éjjel.

Fogadd meg hát a tanácsom
Ismeretlen jóbarátom!
. A csendes pihenő, fogalom
betartani én sem tudom

De legfontosabb, mit megjegyezz!
Tárd ki itt a szívedet
S hidd el, lesz ott pont elég hely,
 hol több száz barát otthonra lel.

Két alkalommal rophatták a lányok a legújabb 
zenékre a táncot a tábori diszkóban.

Az utolsó nap plakátot kellett készíteni az utánunk 
érkező táborlakók számára, melyet az ebédlő 
falán helyeztek el. Mi versben mondtuk el hogy 
éreztük magunkat. Egy biztos, bármikor szívesen 
visszamennénk újra.
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Rákóczifalvi néptáncosok Martfűn

SIÓ iskolatáska adományozási program

Tanévnyitó

ISKOLA

A martfűi Nevesincs néptánccsoport nyári tábort 
szervezett minden jó mozgású, néptáncot kedvelő 
fiatal számára. Rákóczifalváról kilenc felső tagozatos 
diák járt át az augusztus 7-től 12-ig tartó táborba, 
Györe Ágnes felügyelete és aktív részvétele mellett.  
Vas Béla tanár úr – martfűi lakos lévén – délutánonként 
segítette a gyerekek tanulását, egy alkalommal pedig 
együttesével, a Borvirág népzenekarral élőzenés 
bemutatót tartottak. 

A gyermekek megismerkedhettek a szászcsávási, 
valamint a magyarszováti táncok élménydús 
táncanyagával, miközben a bemelegítések során a 

Intézményünk pályázatot nyújtott be a „Köszönjük Sió!” iskolatáska adományozási programra, amelyet 
a SIÓ-ECKES Kft. hirdetett meg. A Kft. felelősséget érez, hogy a gyermekek egyenlő esélyeit elősegítse, és az 
iskolarendszer integráló munkáját támogassa.

break, klasszikus balett, zumba motívumkincsei okoztak 
gyöngyöző izzadságcseppeket.

Utólagos beszámolókat meghallgatva leszűrhető, 
hogy minden résztvevő jól érezte magát, a kisebb 
döccenők ellenére is, amelyek zavart okoztak a 
szervezésben. A szervezők megígérték, hogy a hibákat 
kijavítva, jövőre egy még jobb, még gördülékenyebb 
tánctáborban lesz része azoknak, akik szeretnének 
alaposabban elmélyülni a népzene és a néptánc 
rejtelmeiben. Úgy legyen, s akkor találkozunk. 

Györe Ágnes, Vas Béla

Nagy örömünkre szolgál, hogy a sikeres pályázat keretein belül iskolánk 10 tanulója vehette át a tanévnyitó 
ünnepély után az iskolatáskát, amelyek tartalmaznak iskolai felszereléseket és Sió gyümölcsitalt. 

Ezúton szeretnénk megköszönni a SIÓ-ECKES Kft.-nek a támogatást!                                                Fábián Erika



RÁKÓCZI

12

Rákóczi

ÓVODA

                        A 2012/2013. nevelési év kezdete az óvodában

Véget ért a nyár, s újra 
megkezdődött egy nevelési év. A 

gyermekek nagy izgalommal érkeztek az óvodába. Az 
óvodapedagógusok, a dajka nénik és a karbantartónk, 
Sipos Sándor, nagyon sokat dolgoztak azért, hogy a 
gyermekek tiszta és esztétikus környezetben kezdhessék 
meg az óvodai élet első napjait. Az évnyitó nevelési 
értekezletet 2012. augusztus 31-én tartottuk, melyből 
szeretnék megosztani néhány olyan fontos információt, 
amely az év során hasznos lehet a Kedves Szülőknek.
A nevelési év rendje

A nevelési év 2012. szeptember 01- 2013. 
augusztus 31- ig tart.

Nyári napirend: június 17 - augusztus 31- ig.
Új gyermekek beíratása: Rákóczifalva Város 

Önkormányzat képviselő-testületének döntése alapján 
2013. április hónap közepén.

Új gyermekek fogadása: 2012. szeptember 03-tól 
fokozatosan, a felvételi határozatok szerint.

A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde óvodai 
intézményegysége 7 óvodai csoporttal működik.
Az intézmény felelős vezetője: 

Horváth Ildikó, Rákóczi út 60. 
Fogadóóra: kedd: 08: 00- 12:00, 13:00-16:00

Óvodai intézmény-egység vezető: 
Csák Csabáné (Rákóczi út 60.)
Fogadóóra: minden páros hét szerda: 13: 00-15: 30
                   minden páratlan hét szerda: 8: 30-11: 30

Bölcsődei intézményegység vezető: 
Zsirosné Horváth Ildikó (Toldi út 33.)

Az óvoda közvetlen elérhetőségei:

Férőhelyek száma: 170 fő
Felvett gyermekek száma: 

30 fő, összes felvett gyermek: 165 fő
A nyár folyamán elvégzett munkálatok:

Az óvodai intézményegység 1 telephelyen és kettő 
feladat-ellátási helyen működik. Mindkét épületben 
megtörténtek a tisztasági meszelések. 
  A Rákóczi út 60. épületben: 

A fejlesztő szoba és a felnőtt öltöző-zuhanyzó 
falának a hálózása, újravakolása. A folyosón, a 
tálaló konyhán és mosogatóban tisztasági meszelés, 
konyhai asztalok festése. A teljes körű nagytakarítás. A 
folyosó radiátorainak festése. A Napraforgó és Hóvirág 
csoport mosdó helyiségében lefolyócsere és javító 
burkolás. A Tulipán és Margaréta csoport mosdójában 

Horváth Ildikó    intézményvezető          06/56/584-026    
                                                                 06/56/889-707 
Mazug Ildikó      óvodatitkár            06/56/889-737
HÓVIRÁG- NAPRAFORGÓ csoport        06/56/889-738
MARGARÉTA -TULIPÁN csoport            06/56/889-740
Óvoda-bölcsőde Toldi út 33.            06/56/655-062

villanybojler cseréje. Az udvari játékok festése. Az 
épület külső falának javító pucolása és festése. Apróbb 
javítási munkálatok.

Toldi 33.: 
tisztasági meszelés, csatorna tisztítása, falburkolás,  

fugázás az öltözőben, apróbb javítási munkálatok, 
udvari játékok festése, az épület falának javító pucolása 
és festése- mázolása, ablakpárkány cseréje (javítás-
festés), ajtó lakkozása, mosógép javítása, villanybojler 
javítás.

Köszönjük Krizsán József polgármester úr, Török István 
jegyző úr és a pénzügyi csoport segítségét abban, 
hogy az anyagi forrást biztosították. Nagyon fontos volt 
számukra, hogy a gyermekek tiszta, szép környezetben 
kezdhessék meg az óvodai életet.

Étkezési- térítési díjak:
Óvodai térítési díjak: 
Egész napos ellátás: 386,08 Ft. (tízórai, ebéd, uzsonna)
Tízórai, ebéd: 309,88 Ft
Tízórai, ebéd: 50%-os kedvezménnyel (három vagy 
több gyermek, valamint tartós betegség esetén, ha 
szülő ezt igazolja): 154,94 Ft
Tízórai, ebéd, uzsonna 50%-os kedvezménnyel: 
193,04 Ft egység áron.

(A végösszeg kerül kerekítésre)
Bölcsődei térítési díj: 
430Ft/nap (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna)
A bölcsődében a képviselő-testületnek köszönhetően 
gondozási díj nem került bevezetésre.

Remélem, hogy a fenti tájékoztatás segítségére lesz 
a szülőknek. Az óvoda dolgozóival mindannyian várjuk 
nagy-nagy szeretettel a gyermekeket, arra törekszünk, 
hogy megszessék az óvodát, és sok szép élményben 
legyen részük.

A további sikeres együttműködés reményében 
kívánok szép évkezdést minden gyermeknek és 
szülőnek!

 Horváth Ildikó intézményvezető
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   SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÁS

       Nyári napok hűvös társalgóban

A forró nyári meleget enyhítették a 
társalgóban, a folyosókon elhelyezett 
légkondicionáló berendezések. Reggel, 
míg elviselhető volt a levegő, néhányan 
sétálgattak, kiültek az árnyékban lévő padokra, 
de ahogy melegedett a levegő a társalgóban 
üldögéltek, beszélgettek.

Mindennapos beszédtéma volt a nagy 
meleg, a folyadékfogyasztás, a betegségek 
sora, majd a gyerekek, unokák látogatása. 
De lakóink közül néhányan meglátogatták 
gyerekeiket, unokáikat. Rózsika néni egyik 
dédunokája lakodalmán volt otthon, de 
előtte is, utána is napokig nagy izgalommal 
és örömmel mesélt az előkészületekről, 
majd boldogan mutatta az esküvőről, a 
lakodalomról készült fényképeket. Aki otthon 
járt, szabadságon volt, sokat mesélt régi 
szomszédjairól, ismerőseiről, kik látogatták 
meg, milyen élményben volt része, miről mesélt 
szomszédasszonya, a nagy hőség miatt a 
kertjében minden kiszáradt, tönkrement. Egy-
egy újságcikk, regényrészlet, vers, a TV-ben 
hallott hírek gyakran felkavartak érzelmeket 
- örömet, bánatot-, indulatokat. Együtt sírtak, 
örültek egyik másik sorozat főszereplőjével, 
izgulnak érte, várják a történetek folytatását. 
Hagyományainkhoz híven, a nyáron sem 
feledkeztünk meg a névnapjukat ünneplőkről 
– Magdolna, Anna, Márta, Lenke, Ilona –, 
és a „kerek”születésnapokról sem. Egy-egy 
szál virág, egy köszöntő versike mindig jut 
az ünnepeltnek. Lakóink nagyon várják már 
a tanévkezdést, hisz akkor reggelenként 
gyerekzsivajt hallani, és régi szokás szerint 
jönnek az ovisok, az iskolások időnként 
egy-egy verssel, dallal, dalos játékkal, ami 
számukra napokig élmény. Dézsi Pista bácsi, 
a játékfeltaláló a nyári táborban találkozott 
a táborozó gyerekekkel. Az érdekes játékok 
összekovácsolták a kis csapatot és Pista 
bácsit, aki már nagyon várja, hogy versenyt 
rendezhessen a gyerekeknek. 

Az elkövetkező időszakban készülünk az őszi 
programokra, és felolvasást tartunk  évszakokról, 
ünnepekről, eseményekről, melyeket versek, 
novellák, regényrészletek tarkítanak. Egy 
régi kedves lakónk (Kerekes Géza, aki idős 
korára teljesen elveszítette látását, a régi 
Múzeum Étterem zongoristája, költő, tanár) 
ránk hagyott versei közül szeretnénk most 
egyet megismertetni az újságolvasókkal is. (a 
következő számban egy másikat)             Bné

Kerekes Géza: 
Derűsátorban 

Egész életemben
          Mindig csak játszottam.
Boltost….tanítóst……….
           és zongoráztam.
Többnek, ami voltam:
           Soha nem látszottam,
s a bizonyítványom
            nem magyaráztam.

Szép „derűsátorban”
          éltem az életet.
Öröklött őserő
          volt ész-motorom?
Az ennyit kibíró 
           ősöm ki lehetett?
Vakságon nevetni
           hogy kell?
                  Én tudom!!!

„Szerencsés ember vagy!”
           Mindenki ezt mondja, 
 mivel mindenben csak
            a jót keresem.
Csupán tapasztalat 
            kudarcaim gondja, s 
szívem: félelemtől
            nem ver hevesen.

Nyolcvan felé ballag 
            éveim naptára. 
Most játszom igazán! 
            Húzom az időt. 
Pár évgyűrűt még várok
            még az életfára. 
Ehhez adj nekem Sors, 
            mosolyt és erőt!
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KÖNYVTÁR

                             Sokszínű élmények a sokszínű táborból

A városi könyvtár által szervezett Sokszínű táborral 
fejeződött be a vakációzó gyerekeknek ajánlott nyári 
táborok sorozata. Közel 30 gyermek találta vonzónak 
a tájékoztatóban leírt egyhetes időtöltést. Az első 
napon kiderült, hogy a „sokszínűség” nem csak a 
tábor elnevezésére illik, hanem a résztvevőkre is: 
eltérő korosztály, más-más érdeklődési kör, különböző 
temperamentum. 

A bemutatkozás után kezdetét vette a Mese-nap.  
A foglalkozást mesemondással alapoztuk meg. Majd 
beszéltünk a mese keletkezéséről, típusairól és elemeiről. 
Délután a gyerekek színpaddá változtatták az udvart, 
ahol papírbábukkal adták elő a mesedarabot. A 
második napon (Játék-nap) játékos vetélkedő keretében 
bizonyították be ügyességüket, rátermettségüket. 
Az első három helyezett tárgyjutalomba részesült, 
illetve minden gyermek fagylaltot kapott. Következett 
a leginkább várt Kreatív-nap. A program Takó 
Zsanett irányításával kezdődött, aki tulipánt és rózsát 
hajtogatott a gyerekekkel, majd több csoportot alkotva 
folytatódott a kézműves nap. Frankó Nóri segítségével 
gyöngyből készült nyakláncot és karkötőt fűztek a 
gyerekek, valamint viaszolt zsinórból karkötőt fontak. 
Festettek még üveglapot, készítettek papírvirágot.

Csütörtökön (Túra-nap) a helyi Éden Madárpark 
különleges tollas lakóival ismerkedhettek meg a tábor 
lakói. Láthattak ázsiai díszfácánokat, gerléket, foglyokat, 

fürjeket. A madárpark lakója a vérbegyű galamb is, 
mely különös megjelenésével hívta fel a gyermekek 
figyelmét. Köszönjük Papi Bernadettnek, hogy fogadott 
bennünket és megismerhettük a különleges tollasokat. 
Délután a szolnoki Bagolyvár Vadasparkba utaztunk. 
Az állatkertben sétálva láthattuk hazánk vad-, házi-, 
és hobbi állatait. Közel egy óra hosszát töltöttünk el a 
park mellett lévő hatalmas játszótéren. A nap végén 
fáradtan, de élményekben gazdagon érkeztünk 
haza. Pénteken délelőtt közkívánatra folytatódtak 
a kézműves foglalkozások. Császi Eszter nehéz, de 
különleges karkötőtechnikával ismertette meg az 
ügyes kezű lányokat. Tóthné Margitka nénivel pedig 
a 3D-és képeket készítettek. Az Okos-nap délutánján 
Dézsi Pista bácsi csodálatos, nem mindennapi fejlesztő 
játékaival kápráztatta el a gyerekeket. A Trexi kazettás 
dobókockás játék „nagyított” változatával mutatta 
meg a játék lényegét. Kipróbálhatták még a Bábel 
tornyot, a Trexi teniszjátékot is.  A legügyesebb játékos 
egy Trexi-t kapott. S ezzel véget ért a Sokszínű tábor…

Köszönöm Frankó Orsolya, Halasi Hanna, Nagy Réka, 
Székely Zsuzsanna és Tóth Istvánné önzetlen segítségét. 
Köszönöm a tábor ideje alatt a könyvtárba betért 
látogatók türelmét!

A Sokszínű táborban készült fotók megtekinthetőek 
a www.rakoczifalva.hu honlapon.

Hellenpach Rozália



RÁKÓCZI Rákóczi

15

VARSÁNY KÖZÖSSÉGI HÁZ

Augusztus közepén immár hatodik alkalommal 
népesült be kisvárosunk főtere játékmackókkal. Érkeztek 
macik az ország minden részéről, sőt, még határainkon 
túlról is. Ezen a napon ismét előtérbe került gyermeki 
énünk, s kisebbek és nagyobbak együtt szórakoztak 
önfeledten ezen a gyönyörű nyári napon.

A napot, az elmúlt évek hagyományaihoz hűen, az 
idén Rákóczifalvai Parasztolimpiával kezdtük a Rákóczi 
Lovasai és a Gaál-Kata Lovasudvar rendezésében. 
Változatos, szórakoztató feladatokban mérték össze 
tudásukat és ügyességüket a csapatok.

A színpadon vendégünk volt Balázs Péter színi 
direktor. A nagy népszerűségnek örvendő, groteszk 
bájjal és fanyar humorral megformált, emlékezetes 
alakításairól, mesefilm-figurákat legendássá tevő 
szinkronizálásairól, igényes rendezői munkásságáról 
és közösséget kovácsoló színházteremtő-vezető 
tevékenységéről ismert művész mesélt önmagáról és 
a színészetről dalban, versben, prózában. Partnere a 
szolnoki Szigligeti Színház Jászai Mari-díjas művésznője, 
Kertész Marcella volt. A beszélgetést Molnár Róbert 
műsorvezető vezette. A művészek műsorát helyi 
termékekből összeállított ajándékkosarakkal köszöntük 
meg: Bugyi János kosárfonó kosaraiban Szabados-
féle kolbászok, Kósa-mézek, Kuruc Pékségben sütött 
kenyerek és cipók, Hably Nándor faesztergályos 
mézcsurgatói és üvegtartói voltak, ízelítőt adva a helyi 
iparos és gasztronómiai remekekből.

A jó ebédhez ismét Ábel Tibor húzta a nótát, a 
közönség nagy örömére. A II. Mézes Sütemények 
Versenyen két különdíj született: Bíró Anita és 
Farkasinszky Csanád vehette át az értékes díjakat. A 
sütiket háromtagú zsűri értékelte: Máté Pálné (a Kati 
mama szakácskönyvek szerzője), Kósa Lajos méhész és 
Nagy Tímea.

Az eredményhirdetést követően Hevesi Imre lépett 
színpadra Varázsének című zenés gyermekműsorával. 
A zenészt Puding és Palacsinta, az őrületes humorú, 
ennivaló bohócpáros bohóc követte – a legkisebbek 
őszinte örömére.

A 2011-ben Szolnokon alakult That’s All! breaktánc 
csapat belföldi és külhoni versenyeken többször 
mérették meg magukat nem csekély sikerrel. Tavaly 
többek között a Döme napon is bizonyították már 
tehetségüket - s az idén ismét elkápráztatták a 
közönséget tánctudásukkal.

Laki Péter örökzöld slágereket énekelt, repertoárjában 
régről ismert magyar, olasz dallamok mellett új dalok is 
szerepeltek.

Este hat órakor lépett színpadra a ma már hét 
tagot számláló, immár rutinos fesztiválozó Anyám és 
nyulam zenekar. Repertoárjukat kezdetben moldvai 
népzene alkotta, ma már saját dalaikat játszák: pörgős 
világzenét az Alföld szívéből.

A Szombati-Stelli gitárduó sem ismeretlen a helyi 
közönségnek – a Varsány Közösségi Ház nyáresti 

koncertjein több alkalommal is közönség elé lépett. 
Latinos, bluesos gitármuzsikájuk kitűnően illeszkedett 
az augusztusi estébe is.

A TükeZoo nevet viselő pécsi-budapesti duó sem 
először jár Rákóczifalván, egy éve mutatkoztak be a 
Varsány Közösségi Házban. Zenéjük fanyar humorú 
keresztmetszete a popmuzsikának, melyet egyedi 
hangszereléssel adnak elő, ketten is négy embert 
helyettesítve. Szövegeik a mindennapok mulandó-
maradandó őrületeit figurázzák ki: énekelnek 
emósokról, plázacicákról, sznobokról, vidékiekről, 
pestiekről, turistákról… 

Éjfélig muzsikált a 2006-ban alakult Smart Jazz 
zenekar, amely közismert magyar és külföldi slágereket 
játszott. A stílusuk eklektikus: kicsit sanzon, kicsit swing 
és nagyon jó!

A katolikus és a református templomban egész 
délután várták az érdeklődőket. Büszkén mutatták 
be az épületeket azoknak, akik most járnak először 
Rákóczifalván, s azoknak is, akik itt laknak, de még 
nem volt alkalmuk megismerkedni a két templommal.

A Macimúzeum a rendezvény napján este tíz 
óráig fogadta a látogatókat. A mackógyűjtemény 
mellett kettő időszaki kiállítást is megtekinthettek az 
érdeklődők: „A Kínai Népköztársaság bemutatja a 
Pekingi Olimpiát” című tárlatot, illetve Dr. Nagy Attila 
képeslap gyűjteményét.

A lovasok és fogatosok egész délután hintóztatták 
a közönséget, igazán különleges színfoltját alkotva a 
rendezvénynek.

A legkisebbek nagy örömére az idén is volt 
Szöszmötölő Kézműves Játszóház, ahol hagyományos 
és modern kézműves technikákkal alkottak macis 
motívumokat a gyerekek. A BEROE helyi szervezetének 
lelkes tagjai pedig ismét lavórhorgászattal várták a 
legapróbbakat.

Az idén is több mint félszázan segítették önzetlenül a 
Döme-nap megvalósulását: a rendezvény biztosításától 
az éjszakai őrzésen keresztül, a fellépők segítésétől 
a kézműves foglalkozásokon való közreműködésig, 
a maciregisztrációtól az információs szolgálat 
működtetéséig, a macimúzeum éjszakába nyúló nyitva 
tartásának biztosításától a pakolásig a rendezvény 
minden pillanatában számíthattunk önkénteseink 
segítségére.

Egész nap érkeztek a játékmackók a maciszámláló 
bizottság elé. A legtöbb mackó, szám szerint 743(!) 
darab Abonyból érkezett. Hoztak mackókat Szolnokról, 
Szegedről, Szigetszentmiklósról, Erdőtelekről, Szajolból, 
Rákócziújfaluból, Nagyrévről, Martfűről, Budapestről, 
Cibakházáról, Budapestről, sőt, Szlovákiából is érkezett 
egy macigyűjtő házaspár. Az áhított hatezer mackó 
sajnos nem gyűlt össze, de így is Rákóczifalva főterén 
fordult meg a legtöbb mackó augusztus közepén: 4 
ezer 189 darab!                        

                                                   Császiné Csáti Réka

DÖME NAPI VIGASSÁG HATODSZOR
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2012. augusztus 2-án életének 
ötvenharmadik évében elhunyt 
Bodnár Katalin a Mozgássérültek 
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
egyesületének vezetőségi tagja, 
országos küldött, valamint 
1996 óta a Rákóczifalván 
működő csoport vezetője. 2012. 
augusztus 13-án búcsúztunk 
Tőle. 

Bodnár Katalin (Dajka 
Károlyné) így vallott magáról:

„Mindenkori célom az volt, 
hogy sorstársaim pontosan 
tisztában legyenek azokkal 
a lehetőségekkel és a ránk 
vonatkozó jogszabályokkal, 
melyek megkönnyítik az 
életvitelünket.

2004-ben végeztem el a 
Sorstárssegítői „Révész” tanfolyamot, amely még 
jobban pontosította és fontossá tette számomra a lelki 
segítségnyújtást. 2005-óta élek kerekesszékben.

Nem szeretjük a szót: ”fogyatékosság”. Kellemetlen 
emlékeket, érzelmeket kelt bennünk, és még ma 
is sokszor azokra az embertársainkra gondolunk, 
akik értelmi, szellemi képességeikben váltak 
korlátozottá. 

Mégis egyre inkább használjuk a „fogyatékosság” 
kifejezést, mert lényegét illetően hiányt jelent, 
márpedig a vak, a siket, a kerekesszékben ülő ember 
testében, mindennapi életében, lehetőségeiben 
éppen ez a hiány a meghatározó. Ne féljünk 
tehát e szó használatától, hanem hántsuk le róla 
a kellemetlen, félelmet keltő gondolattársításokat, 
és használjuk bátran, mint a lényeget tükröző 
kifejezést.

Fogyatékossággal élni kedvezőtlen. Sokszor úgy 
érzi az ember, hogy egy gödörbe került, amelyből 
nem képes egyedül kiszabadulni. A kiszabadulás, a 
gödörből kijutás nem más, mint a rehabilitáció.

A társadalmunk egyik beidegződése, hogy 
a jogszabályok csak íródnak, születnek, de 
gyakorlati alkalmazásuk, határidejük kitolódik, 
ezért a mozgásfogyatékossággal élők bezárkóznak, 
magukba fordulnak. Kirekesztettségük tovább 
mélyül.

Számomra megtisztelő, hogy tudok segíteni 
sorstársaimnak. Feltárni azokat az eseteket, 
melyek ellátásuk során sérülnek, méltóságukban, 
intimitásukban.”

Kereszt  

Nem ereszted,
cipeled a keresztet,
húzod-vonod,
kereszted a botod.
    
Célod valahol,
valahol ott elől,
terhed céltáblának
jelöl.

Nem ereszted,
húzod-vonod,
cipeled kereszted,
magad előbbre dobod,
célod felé közelítesz.

Mondd, ki kérdez?
Kérdezi bárki is, miért?
Mosolyogva továbbmész
kereszteddel a célért.

Dr. Urbán Szabó Béla verse, melyet Bodnár Katalin temetésén elhangzott búcsúztatóra írt.

Erőn felül vállalta a feladatokat, s az utóbbi 
időben a felajánlott segítségeket is elutasította. Az 
élet fintora, hogy halála előtti napokban nálam járt, 
visszahozott egy könyvemet melynek címe „Az élet 
játéka”. Amikor értesültem a szomorú halálhíréről 
újra kezembe vettem a könyvet és belelapozva 
találtam meg a könyvjelzőként szolgáló imát:

„Mindenható Anyánk!
Te Szent Erzsébet példáján megmutattad, hogy aki 

önfeláldozóan segíti embertársait, az könnyebben 
viseli a saját keresztjét.

Segíts minket is, hogy tevékenyen szeressük a 
rászorulókat, és ebből vigasztalást és erőt merítsünk. 
Ámen.”

Kati is azon volt, hogy mindenkinek, aki hozzá 
fordult segítsen, holott Ő maga nagyon sokszor 
nem fogadta el a felajánlott segítséget, és egyre 
nehezebben viselte betegségét.

A csoport tagjait mindenkor tájékoztatta, az 
aktuális törvényi változásokról, a mozgássérült 
emberek részére elérhető lehetőségekről. A teljesség 
igénye nélkül nehéz felsorolni azt a tevékenységet, 
amit mint csoportvezető felvállalt. Szervezte, hogy 
helyben történjen a segédeszköz, gyógycipő felírása, 
városunk, és a hivatal akadálymentesítésében 
nagyon nagy szerepet vállalt. Havi rendszerességgel 
csoportgyűléseket tartott, kirándulásokat szervezett, 
Kistérségi esélyegyenlőségi napokra állami vezetőket, 
képviselőket hívott, melyet mindenki számára 
feledhetetlenné tett. Lehetne még sorolni a sorstársi 
tanácsadói tevékenységét, a fogyatékossági 

Búcsúztató
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Julius 22-én Zenta mellett – Vajdaságban – részt vettünk az 52. Nemzetközi Kárpát-medencei Kézi Aratóversenyen, 
Nagy András, Falvai Sándor és Novák Gyula személyében.

Július 28-án Szolnokon a Tiszai Hajósok terén Vásári Vigasságot mutattunk be, lovakkal, hintókkal, gyalogosan. 
A népes tömeg láthatta a népi ítélkezést, élő lópatkolást, lovagoltatást és csacsigolást nagy sikerrel! A csapat 
– Kohári Adrienn,Tasy Ingrid, Röni, Varga Feri és fia, Kis Nagy András, Falvai Sándor,Ecseki András, Dankó Zsolt, 
Márkus Imre, Jaska, - Kocsis Mihály, Korom Réka és Szabolcs, Heinrich Henrietta, Vanessza és Novák Gyula.

Augusztusban Döme Nap, majd 18-án BösztörpusztánMagyarok Világtalálkozója, 19-én Martfűn 
Örökzöld Tisza Fesztivál.

Novák Gyula

CIVILEK

támogatás, rendkívüli nyugdíjemelési kérelmek, 
fellebbezések, telefon és lakás állami támogatás 
ügyintézésében való segítségnyújtását. Legnagyobb 
segítséget azoknak a sorstársaknak nyújtott, akiket 
különböző foglalkoztatóknál, hosszabb-rövidebb 
ideig foglalkoztattak. 

Dr. Urbán Szabó Béla, a megyei egyesület elnöke 
2012. szeptember 20-ra (csütörtök), rendkívüli 

csoportgyűlést hív össze, délután 16 órára a 
Varsány Művelődési Központ színháztermébe, ahol 
a csoport tagjai megemlékeznek Katikáról, és új 
helyi csoportvezetőségi tagokat választanak, hogy 
a Katika által megkezdett munkát méltóképpen 
folytatni tudják. 

 Nász Margit  MEOSZ Elnökség tagja

                         Rákóczi  Lovasai -  h í rek

                                                     RÁTE

Szüreti felvonulás és Szüreti Vigasság 
szeptember 29.-én lesz. 14.00 órától szüreti felvonulás, majd 19.30-tól 

Szüreti Vígasság a futballpályán a tavalyi évhez hasonlóan – étellel, itallal, 
ingyenes zenével –, hajnal 1.00 óráig. Részletek a plakátokon és a szórólapokon!

Rászorultakat Támogatók Egyesülete (RÁTE), a nyári szünet után az alábbiak szerint tart nyitva:

2012. szeptember 5.-én szerdán du. 15 órától
2012. október 3.-án szerdán du. 15 órától
2012. november 7.-én szerdán du. 15 órától

Jelenleg jó minőségű használt ruhák közül tudnak válogatni a faházba ellátogatók. 
Egyesületünk köszöni a felajánlott adományokat, köztük Rákóczifalvai Vállalkozó (aki nevét nem szeretné 

nyilvánosságra hozni) jelentős pénzadományát. Köszönet érte.
Páldi Ernőné 
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Egyre kevesebben vagyunk, akik átélték és túlélték 
az 1944. aug. 20-i légitámadást Rákóczifalván. 
Köszönhette mindazt a repülőtér közelségének és a 
repülőteret elfoglaló németeknek.

Akkoriban az egyre gyakrabban előforduló és 
térben kiszámíthatatlan  légitámadás miatt akinek 
a házához nem tartozott pince, ott a kertben 
kellett ásni egy „Z” alakú bunkert, hogy a légiriadó 
idején oda lehessen elbújni. Az említett napon 
is, amikor a rádió egyre közelebb jelezte először 
a légi veszélyt, majd a légiriadót, mentünk a 
bunkerbe. Oda is nagyon hallatszott a sok bomba 
robbanása, és lehetett hallani azt is, hogy az 
alacsonyan repülő gépekről géppisztollyal lőtték a 
szabadba kimerészkedő embereket. Legnagyobb 
támadást az országút közelében lévők és azon 
túliak szenvedték meg amiatt, hogy a támadók jó 
információval rendelkeztek afelől, hogy a németek 
a repülőtérről a Rákóczifalva határában elterülő 
kukoricaföldekre húzódtak ki.

A sok robbanás között egyszer nagy zúgás 
közeledését és becsapódását hallottuk, ami 
megrémisztett bennünket, mert kb. 60-80 méterre 
tőlünk, a második szomszéd bunkerének tetejére, 
illetve tetejébe fúródott. Hál´ Istennek, a család 
előtte kb. fél órával hagyta el a bunkert.

Ahogy csendesedett a légtér, kimerészkedtünk 
a bunkerból, és hallottuk, hogy az emberek a 
nagydomb irányába haladva hangosan beszéltek 
arról, hogy lelőttek két bombázó repülőgépet. 
Körbenézve láttuk, hogy az említett domb fölött, 
illetve mögött ejtőernyős pilóták ereszkedtek le 
a lelőtt gépből. Az emberek, lehet, hogy meg is 
lincselték volna őket, ha a csendőrök meg nem 
akadályozzák, mert még leereszkedésük közben 
is lőttek az emberek közé. Másik nagy riadalmat 
a közeli bunkerba fúródott propeller okozta, mert 
az odaérkező katonák is bombának hitték, ezért a 
környéken lakókat figyelmeztették, hogy az esetleges 
robbanás milyen veszéllyel járhat.

Nagyon sokan meghaltak ezen a napon, és 
több év augusztus 20-án gyászmisén emlékeztek 
meg róluk. Nagyon sokan megsebesültek, akiket 
az iskola épületében próbáltak ellátni és ápolni a 
lehetőséghez képest. Sokan sérültek úgy is, hogy 
légnyomást kaptak.

Ilyen augusztus 20-át éltem át és túl 1944-ben 9 
évesként, de a mai napon is jól emlékszem mindenre, 
hiszen ezt nem lehet elfelejteni.

Agárd, 2012. aug. 02.
       

 Juhászné Vágó Ilona

Emlékezünk…   Emlékezzünk!

pApp
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Szabó Istvánné, Jász Mária:
Egy rózsaszál

Egyik reggel, úgy mint máskor, kimentem a kapuba
Megdöbbenve láttam, hogy egy szép csokor van bedobva.
Néztem, néztem a virágot, aztán gyorsan felvettem
Egy idő után rájöttem, hogy én is megöregedtem.

No nem azért, mert nem tudtam a koromat,
De itt motoszkál a fejemben nagyon sok szép gondolat.
Hogy mennyi virágot kaptam én már egész életembe,
De ne várja tőlem senki, hogy most megköszönjem.

Mert nem lehet, nincs rá szó, nincsen rá fogalom,
Hogy egyetlen szál virágban mennyi szeretet honol.
Mert egyetlen szál volt csupán a rózsa csokor,
Még is több volt most ez nekem, mint a hatvan bokor.

De ne számoljuk most már a múló éveket,
Hisz nem is rég még mi köszöntöttük az öregeket.
Most már értem, most megértem az akkori könnyeket,
De fel kellett nőnöm akkor, hogy megértsem.

Tudok most már én is könnyeket hullatni,
Megtanultam azt is, hogy nem is kell zokogni.
Mert vannak örömkönnyek, ami mélyről fakad,
Egy ilyen sírás után az ember erőre kap.

Vannak időszakok, amikor jól esik sírni,
Hogy ez milyen érzés, azt nem tudtam leírni.
Ilyenkor nincsen bú, nincs bánat, nincsen keserűség
Mert föltárul az emberben nagyon sok szép emlék.

Ezek az emlékek járják át szívünket
És ezek éltetik az idős embereket.
Az az idős ember, aki vissza is tud nézni
A régi szép emlékeket naponta átéli.

Ez a mai nap is egy szép emlék marad
Gyűjtsd most magad köré az igaz barátokat.
Mert egy kicsi barátság, egy még kevesebb boldogság
Tart itt össze bennünket, táplálja a lelkünket.

A lelkedet, ha kitárod, kevés lesz a két komód
Nyújtsál kezet mindenkinek, boldog lesz majd az életed.
És akinek egy évit nem üt majd az óra
Jövőre is jöjjön ide a nagytalálkozóra.

Nagy Istvánné, Pannika:
Gyász

Mindenki megtapasztalja egyszer,
Hogy milyen érzés, hogy mennyire fáj,
Végleg elveszíteni azt,
Akihez a szíve, lelke oly közel áll. 

Ahogy az évtizedek telnek,
Minden nap ajándék lehet.
A szép, de küzdelmes sorsunk
Olykor, mély fájdalmat is rejteget.

Mikor talál ránk a bánat?
Az elmúlás szelleme?
Jó, hogy nem tudjuk előre,
Így nem kell tőle félni sem!

Felkészülni sem lehet rá,
Hisz szívünk mélyén mind azt várjuk,
Majd meggyógyul, aki beteg,
Együtt lesz újra, szeretett családunk.

Másként éljük meg a szülők és a 
Nagyszülők hiányát.
Másként szenvedünk, ha egy jó társ,
Vagy egy jó testvér nincs velünk. 

Nagyon nehéz lecke a sorstól,
Jól megtanulni nem is lehet,
El kell fogadnunk, hogy már nincsenek,
Mert lelki békénk csak így lehet. 

A család, a rokonság „halál-híre” kegyetlen,
A szomszéd, vagy egy jó barát elvesztése is megvisel.
De erőt gyűjtünk és a végtisztességhez
Ünneplőbe öltözünk.

Az élők kötelessége, hogy búcsút vegyünk
Attól, aki végleg elment.
Végleg elment, föl magasra, föl a fényre,
Onnan vigyázza szeretetteit és azokat, kik
Ott voltak a temetésen.

A temető a nyugalom, a csend hazája
Oda búcsúzni, vagy emlékezni megyünk.
A szertartás ideje alatt imádkozunk,
Vagy csendben elköszönünk, nem egymással BESZÉLGETÜNK.

A gyász, a bánat enyhül majd lassan,
Néhány jó szó is segíthet ebben.
Sokat segít az emlékezés, 
Mert köztünk van, akit emlegetnek.
Az hal meg, akit végleg elfelednek. 
                                                                  2012.08.24.                                                                                    

Az alábbi verset Szabóné Marika néni adta elő a Város 
Napja alkalmából. A történet, ami ehhez a vershez köthető, 
megindított.  A vers arról szól, hogyan kapta meg az első 
olyan csokrot, amit akkor tájt – az Idősek Világnapján – 
osztottak a település szebb kort megért állampolgárainak. 
Jól esett neki (gondolom másoknak is) a gondoskodás, a 
valamivel fiatalabbaktól jövő figyelmesség.
Szerkesztőségünk nevében ezzel a verssel 
szeretnénk köszönteni városunk minden idős lakóját.                                                                                                                           

pbm
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A társadalmi folyamatok, az iskolarendszer változásai 
és a bizonytalan jövőkép a fiatalságot is veszélyes utakra 
sodorhatja. Ilyen veszélyt rejthet az alkohol mellett a 
kábítószer használata. A tanköteles kor leszállítása 16 
évre, ugyanakkor a munkalehetőségek korlátozottsága, 
az összetartó közösség hiánya a fiatalság energiájának 
levezetetlenségét eredményezi. Az iskolázatlan, céltalan 
és munkanélküli életvitel a társadalomtól való elfordulást 
eredményezheti, amely a deviáns magatartásformák 
megjelenéséhez vezethet. Az utóbbi években sajnálatos 
módon a fiatalok körében megemelkedett a drogot, 
kábítószert használók száma. Éppen ezért szeretném 
felhívni a szülők figyelmét ezzel kapcsolatban a 
legfontosabb dolgokra.
De mi is valójában a drog?

• A drog szót a köznyelv a kábítószer szinonimájaként 
is használja, helytelenül. A drog ugyanis egy 
gyűjtőfogalom, amelybe beletartozik a kábítószer is.

• Drognak tekintjük azokat az anyagokat, 
szereket, amelyek szervezetünkbe jutva módosítják 
gondolkodásunkat, érzelmeinket, viselkedésünket 
(elsősorban az agy és a központi idegrendszer 
befolyásolásával). Ebben a tekintetben drognak 
minősül nem csak a kábítószer, hanem az alkohol, a 
cigaretta, a kávé, a szerves oldószerek.

• Mivel legálisak, nem minősülnek kábítószernek, 
de a drogok közé tartoznak a minden háztartásban 
előforduló nyugtató- és altatószerek is. Vonzerejük, a 
könnyű hozzáférhetőségen túl abban rejlik, hogy a 
használók veszélytelennek érzik fogyasztásukat.

• Tehát a drog lehet legális és illegális, attól függően, 
hogy a hatályos jogszabályok hogyan rendelkeznek.

• Az illegális drogok azok, amelyeket a társadalom 
nem tolerál, nem elfogadottak, a többség számára 
ismeretlenek, éppen ezért félelmet keltenek. Ezek 
súlyos testi és lelki függőséghez vezetnek, ezért nehéz 
róluk leszokni.
Kábítószerek /azaz nem elfogadott drogok/ tehát:

• 1. ópiátok (morfin, heroin);
• 2. pszichostimulánsok (kokain, amfetaminok);
• 3. kannabinoidok (kender);

• 4. hallucinogének (LSD, meszkalin, pszilocibin, 
phencyclidin);

• 5. szerves oldószerek (inhalánsok);
• 6. Designer drogok /a jelen!/
A szervezetbe kerülve ezek az anyagok súlyos, olykor 

halálos tünetekhez vezethetnek:
1. Az ópiátok:

Összefoglaló név, az ópiumból, illetve a morfinból 
származtatható vegyületeket és félszintetikus 
származékaikat (heroin) takarja. Az ópium a máknövény 
gubójának tejnedve, több mint negyven féle alkaloidot 
tartalmaz, s egyike a legerősebb fájdalomcsillapítóknak. 
A morfin hatásai: hatékonyan csillapítja a fájdalmat, 
nyugtat, eufóriát, hányingert, hányást vált ki, csökkenti 
a légzőközpont érzékenységét, szűkíti a pupillát, 
székrekedést okoz (egyes származékok hatékony 
hasfogók). Kábítószerként többnyire intravénásan 
alkalmazzák, így szinte azonnal és nagyon jellegzetesen 
mutatkozik meg a hatása (általános melegérzet, 
szexuális orgazmushoz hasonló állapot, majd végtelen 
nyugalom). Az opiátok nagyon erős testi és lelki 
függőséget és toleranciát alakítanak ki. Túladagolásuk 
rendszerint végzetes, az áldozat légzésbénulásban hal 
meg. A legveszélyesebb szerek közé tartoznak.
2. A pszichostimulánsok:

[amphetamin, kokain] közös tulajdonsága, hogy 
különböző élettani folyamatokra hatva mindegyikük 
fokozza a dopamin és az adrenalin felszabadulását 
a központi idegrendszerben és a test más részein- 
A szervezetre gyakorolt hatásaik közül kiemelendő 
a vérnyomásemelkedés, a szapora szívverés, a 
verejtékezés, az étvágycsökkenés, a hiperaktivitás, az 
emelkedett hangulat. Fogyasztóinál nagyon hamar 
kialakul a lelki függés és a tolerancia. Származékai 
még veszélyesebbek, mert az amphetamin izgató 
hatásához tudattágító hatás is társul. Viszonylag 
gyakori a túladagolás, és olykor súlyos problémákat 
okoz a rendszeres szedést követő kiszáradás. 
3. A kannabinoidok:

A jól ismert indiai kender (Cannabis indica) nevű 
kétlaki növény hatóanyagai. E növényből készül a 
marihuána és a hasis. Jókedvet, feldobottságot, 
nevetést, bódultságot vált ki. Nem központi hatásai 
közül a legfontosabbak a szapora szívverés, a 
szembelövelltség, a tüdő hörgőcskéinek tágulata, és 
eshet a vérnyomás is. Toleranciát csak kis mértékben 
alakít ki, és nem jellemző rá a testi és lelki függőség 
sem. Hosszú távú hatásai közül kiemelendő az IQ 
csökkenése, a memóriazavarok, az impotencia és a 
meddőség. 
4. Hallucinogének:

 Legismertebb az LSD, a meszkalin, a pszilocibin és a 
phencyclidin. Közös jellemzőjük, hogy hallucinációkat, 
inger nélküli érzetet váltanak ki. Mélyrehatóan 
befolyásolják a gondolkodást, a hangulatot, a 

     Gyermekek - fiatalok a drog közelében

   EGÉSZSÉGÜGY
Dr. Korpás László

 háziorvos
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viselkedést. Álomszerű jelenések, víziók jelentkeznek. 
A gyógyászatban nem alkalmazzák őket, bár az 
LSD az anyarozsban fellelhető alkaloid félszintetikus 
származéka. Rövid idő alatt kialakítja a toleranciát 
és a lelki függőséget, fizikai függőségre azonban 
nem hajlamosít. Egyik veszélye az úgynevezett „bad 
trip”, a lidérces utazás, amely fenyegetettségérzettel, 
üldözési hallucinációval jár, és a víziók valamilyen külső 
hatásra hetek, hónapok múltán újra jelentkezhetnek. 
A tartósan hallucinogén drogokat szedők közül sokan 
skizofréniában szenvednek.

A phencyclidint (PCP) a bennfentesek „angyalpor” 
néven ismerik. Csak mérsékelten alakít ki toleranciát, 
de erős lelki és gyenge testi függésben tartja élvezőit. 
Túladagolása azonnali halálhoz vezethet, mert 
nagyon megemeli a vérnyomást, továbbá görcsöket, 
légzésbénulást okozhat.
5. Szerves oldószerek: 

Közös jellemzőjük, hogy belégzéssel jutnak a 
szervezetbe. A legtöbbjük szerves oldószer    (toluén, 
heptán, hexán, metilkloroform, metilénklorid stb). 
A régi Technocoll ragasztóban, a csavarlazító 
szerekben, bizonyos festékhígítókban fordulnak elő, 
fogyasztói a szipuzók. Mint nevük is elárulja, oldják a 
szerves anyagokat, tehát nagyon hatásos sejtmérgek. 
Hatásmódjuk leginkább az alkoholéhoz hasonló, 
csak sokkal erősebbek annál. Kezdetben eufóriát, 
a részegséghez hasonló állapotot, hallucinációt 
okoznak, nagyobb adagban pedig eszméletvesztést, 
szívzavarokat, máj- és veseműködési elégtelenséget. 
Minden szervrendszert károsítanak, különösen a 
májat, a vesét, a tüdőt, a csontvelőt, az agyat, ezért 
roppant veszélyes anyagok.

6. Designer drogok:
A designer drog kifejezést azokra a szerekre 

használják, melyek molekuláris szerkezetükben illegális 
drogokra hasonlítanak, így azokhoz hasonló hatásokat 
idéznek elő, viszont nem szerepelnek a tiltólistákon, ezért 
forgalmazásuk és használatuk legális. Ilyen drog volt a 
80-as években az Extasy, manapság (2011. januárig) 
pedig a mefedron. Ezeket a szereket többnyire az 
interneten keresztül árulják, olyan szerekként feltüntetve, 
melyek nem alkalmasak emberi fogyasztásra pl.: 
növényvédőszer, illatosító anyag, fürdősó. Ezek a 
szerek azért veszélyesek, mert nem lehet tudni, mit 
tartalmaznak és mivel ezek új vegyületek, az emberi 
szervezetre, pszichére gyakorolt hatásuk is ismeretlen. 
Nem ismerjük rövid- és hosszú távú kockázataikat.

Ide tartozik a „Spice”, melyet szaküzletekben, 
interneten árusítanak füstölő keverékként. A 
„Spice” valódi pszichoaktív összetevői szintetikus 
adalékanyagok, amely a kannabiszban található 
tetrahidrokannabinol (THC) hatásait utánozza.

A mefedron betiltása óta megjelentek más, hasonló 
hatást kiváltó vegyületek, melyekről még csupán kevés 
információ áll rendelkezésünkre.
Extasy, speed:

Az Extasy összefoglaló elnevezése az amfetamint 
vagy annak kémiailag módosított származékait 
tartalmazó, biológiai aktivitással rendelkező 
vegyületeknek. Gyógyszerként orvosi célra sohasem 
kerültek forgalomba. Főként kedves, játékos figurákat 
ábrázoló tabletták formájában találhatók meg a 
kábítószerpiacon. A nem ellenőrzött körülmények 
között, titkos laboratóriumokban történő előállítás 
miatt gyakran ismeretlen adalék- és szennyezőanyagot 
tartalmazhat, ezért hatása előre kiszámíthatatlan lehet. 
(Ebbe az apró, ám nem elhanyagolható tényezőbe 
már többen belehaltak.) 

A Speed fehér, sárga vagy rózsaszín por, tabletta, 
vagy kapszula. Legtöbbször orron át  szívják fel, de 
előfordulhat, hogy kávéba, vagy más italba keverik. 
Nagyon ritkán intravénásan, feloldva jutatták a 
szervezetbe. Hatása 10 - 30 percen belül jelentkezik. 
Fokozza a szívműködést, az anyagcserét, erős 
izzadás és felhevülés jelentkezik, mozgáskényszer és 
szájszárazság lép fel. (Ez okozza egyes szórakozóhelyek 
hihetetlen ásványvíz-fogyasztását, alkoholra ugyanis 
ilyen állapotban nincs szükség, csak tiszta vízre). A 
speed növeli még az agresszivitást, és hallucinációkat 
is okozhat. Ami a legszembetűnőbb, hogy jelentős 
testsúlycsökkenést okoz. A Speed hiába „csak” 
diszkó-drog, rendkívül veszélyes lehet, mert fennáll a 
szívinfarktus vagy az agyvérzés lehetősége is. 

Az utóbbi időben az illegális drogpaletta végtelen 
módon szélesedik . A jelen lehangoló, és nap, mint nap 
újabb botrányokhoz vezet. /Lásd Ozora fesztivál/            

Vagy példaként itt egy korábbi történet:
A keceli diszkóban a fiatalok egy új, GDL nevű 

anyaghoz nyúltak, amely nem drog, de a hatását 
kábítószerként fejti ki az extasyhoz hasonlóan. Az egyik 
fiatalnál egy szemcsepegtető fiolát találtak, melyben 
a vegyiparban használt anyagot rövidített nevén 
GDL-t - mutatott ki a laborvizsgálat, melyet a rosszul 
lett fiatalok mindegyike használt. Az anyagról tudni 
kell, hogy a szervezetben már kábítószerré alakul és így 
kábítószerként fejti ki hatását, ezért birtoklása nem, de 
fogyasztása tiltott. Ez okozta a rosszulléteket.

Nem szerepel Magyarországon a tiltott anyagok 
listáján, és előszeretettel keverik a diszkókban a lányok 
italába, mivel kis mennyiségben oldja a gátlásokat. 
Emiatt könnyen válhatnak a lányok szexuális 
bűncselekmények áldozataivá. Ehhez az új droghoz 
könnyen hozzá lehet szokni és 4 g belőle már halálos.
Hogyan ismerhető fel a drogozás?

Használati tárgyak lehetnek segítségünkre:
• alufólia darabkák, furcsán hajtogatott pakettek 
• ismeretlen tabletták, kapszulák, bélyegek, por 
• injekciós tű, fecskendő, érszorító, ampullák 
• kicsavart citromhéj, citromos flakon, kockacukor 
• üres vagy kitöltött orvosi vények
• napszemüveg felesleges használata
• megfeketedett kanál, vatta, cigaretta

   EGÉSZSÉGÜGY

Folytatás: 27. oldal.
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KITEKINTÉS A NAGYVILÁGBA
Újra a Dolomitokban I .

Amikor először jártunk a Dolomitokban, ősz volt. 
A naptárak októbert mutattak. Annak is az utolsó 
napjait. A Nap már későn kelt, s korán pihenni is tért. 
Napközben ugyan aranyos sárgán szórta a sugarait, 
de kora délután hirtelen megnőtt a hegyek árnyéka, 
s nagyon gyorsan aláereszkedett az este. Szóval alig 
kezdtük ízlelgetni a táj szépségét, máris belefutottunk 
a koromfekete estébe.
Ráadásul voltak napjaink, amikor szürke fellegek 
ültek a hegyekre, és órákon át kopogott az eső. 
Ilyenkor csak a fenyők tűlevelein csurgó vízcseppeket 
láttuk. Hiába emeltük magasba a tekintetet, 
szemünk csak páfrányos sötétzöld homályba futott. 
Máskor lomha, fojtogató ködben úszott a világ. És 
a bennünket körülvevő hatalmas hegyek hullámos 
mozdulatlanságából csak akkor láttunk valamit, ha 
hirtelen hószagú szél jött valahonnan, s elverte a 
ködöt. Éppen ezért nincsen abban semmi szokatlan, 
hogy már akkor, 2010 őszén, megfogalmazódott 
bennem: a Dolomitokba vissza kell térni. Lehetőleg 
akkor, amikor a szem akadályok nélkül barangolhat. 
Így aztán az idei nyáron újra Észak-Olaszország eme 
szépséges vidékén múlattuk az időt. 

A júliusi égbolt, mint harmatos harangvirág, tisztán 
ragyogott. A levegőt fenyőillat töltötte be. Itt-ott 
szitakötő libbent, s a csönd lustán hevert a Misurina-tó 
körül. Sokáig néztem a Sorápist. Kőcsipkés gerincével 
kacéran nézegette magát a tó vizében. Aztán fogtuk a 
holminkat, és elindultunk az Auronzó menedékház felé. 
A Dolomitok mintegy harminc tömbjének leghíresebb 
ormai figyeltek bennünket. Legközelebbről a Sorapis 
és az egyiptomi piramisokra emlékeztető Tre Cime 
di Lavarendo. Az alpesi panorámaúton kanyarogva, 
lassan magunk mögött hagytuk a 2000 méteres 
csúcsokat. Közben a fenyőrengeteges hegyhátak 
is elmaradtak tőlünk. Már csak a magashegyi flóra 
ilyen-olyan növényei kísértek bennünket. Itt-ott még 
enciánbokrok mutogatták kövek között bújt kék 
szirmaikat. Majd a menedékház közelében csak a 
kövek maradtak. És az örök szélzúgás. A hatalmas 
bércek, égbeszökő sziklatornyok méltóságosan és 
félelmetesen álltak körül bennünket. 

A 2900-3000 méter magas csúcsok árnyékában 
egyszeriben kiszolgáltatottnak és elveszett 

porszemnek éreztem magam. 
Kiszolgáltatottság és elesettség-érzés. Ezekről 

a dolgokról alighanem azok az első világháborús 
katonák tudnának a leghitelesebben beszélni, akik 
örök álmukat alusszák a Dolomitok katonatemetőiben. 
Többek között az alföldi parasztlegények, akiket a 
mámoros győzni akarás Debrecen, Szeged, Szolnok 
és Kecskemét környékéről repített az égig érő hegyek 
közé. S amikor illatokat szűrt a nyár, vagy őszi fellegek 
borultak a hegyekre, tavasz jött, vagy havat sodort 
a szél, ők álltak a vártán. Gránátok és srapnelek 
minden képzeletét meghaladó tűzorkánja között 
szakadékokon és sziklákon át újra meg újra rohamra 
indultak. Csodálatra méltó elszántsággal törtek be az 
ellenséges olasz állásokba. Meredek oldallejtőkön, zord 
viharos éjszakákon, gázgránátok füstgomolyagával 
nem törődve, éhen, szomjan, heves kézitusákban 
bizonyították támadó erejüket, ellenséges alakulatokat 
megszégyenítő harci erényeiket. Az Antant által 
megtámogatott olasz páncélerődök azonban egyre 
csak okádták a halált. És a magyar bakák ezrei 
áldozták életüket a pergőtüzek poklában. Sokszor a 
leküzdhetetlen terepnehézségek, meg a gyakori erős 
havazás miatt az sem derült ki, hogy a katona pontosan 
melyik magaslati ponton adta át életét a halálnak. 
Voltak, akiket bajtársaik eltemettek, s voltak, akiknek 
szétzúzott testét a természet örök enyészete fogadta 
magába. Úgyhogy manapság akárhová visz utad a 
hegyóriások között, itt is és ott is meg kell állnod, mert 
sírhalomra, katonatemetőre bukkansz. 

Mi magunk ezen a nyáron a nasswandi 
katonatemetőben hajtottunk fejet elődeink előtt. 
Ebben a sírkertben több ezer első világháborús olasz, 
német, osztrák, cseh, horvát, szerb stb. katona között 
121 magyar katona is pihen. Sírjukat manapság egy 
olasz grófnő gondoztatja. A szépen rendben tartott 
sírok között csak a csönd percegett halkan, amikor 
megérkeztünk. Néhányan nemzeti színű szalagot 
kötöttünk a fejfákra. Majd férjem ajkán felcsendült a 
Himnusz. Hangját a júliusi alkonyatban egymásnak 
adták a hegyormok, s zúgott, zengett a Dolomitokban 
a magyar nemzeti imádság.

/folytatjuk/                
Czirmayné Kocsis Róza
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Ha egy kicsit is érdeklődünk a külpolitika iránt, 
akkor egyre több helyen bukkanhatunk olyan 
összehasonlításokra, melyek Görögország és 
Magyarország gazdaságát vesézgeti, illetve életünk 
mindennapi vátozásait kíséri figyelemmel. Nézzünk egy 
picit dolgok mögé, miről is van szó.

Legelőször is egy olyan szociológiai kérdést 
(vagy méginkább kérdéseket) kell felvetnünk, mely 
bennünket embereket vesz nagyító alá. A nemzetközi 
különbségeket egyszerűen nem tagadhatjuk meg, 
nem boríthatunk fátylat rájuk, és nem mehetünk el 
mellettük úgy, hogy azt mondjuk, mi emberek igenis 
ugyanolyanok vagyunk. Igen, egyforma élőlényként 
kerülünk erre a világra, aztán kialakul a személyiség, 
ami majd belekerül egy kulturális közegbe, mely egy 
életre meghatározza a teljes személyiségét, és melyet 
mindenkinek fel kell ismerni, hova tartozik, hiszen 
anélkül tényleg elveszetté válhatunk. Legjellemzőbb 
példa erre Tamási Áron: Ábel trilógiája (aki nem 
olvasta, de szeretné, attól elnézést kérek a következő 
információkért, ronthatja az olvasás élvezetét, így csak 
hagyják ki ezt a bekezdést), ugyanis Ábel bejárta a 
világot, majd megismerve önmagát, visszatért oda, 
ahonnan elindult: a rengetegbe.

Így tehát ha valaki nagy részben ismeri önmagát, 
és fel van arra készülve, hogy akár a világ másik 
oldalán is megél kisebb-nagyobb problémáktól 
eltekintve, számára következik a következő nagy falat, 
a  nemzetiségi kérdés. A legtöbbünk nem tagadhatja 
meg azt, hogy honnan jött, milyen kulturális közegben 
nevelkedett, sőt, azt sem, hogy a szülei milyen közegben 
nevelkedtek, és hogyan élik, élték napjaikat. 

Hogy miért is tettem egy ekkora kitérőt? Nagyon 
egyszerű tényadatokat összeszedni két gazdaságról, 
a világ elé tenni és azt mondani: neked jobb, neked 
rosszabb. Ezek alapján csak egy dologban hasonlíthat a 
fent említett két ország a legjobban, ez pedig nem más, 
mint a természeti kincsek megléte. Elsőre felkaphatjuk 
a fejünket e kijelentés után, mondván: „nekünk Trianon 
óta nincs „semmink”, márpdig exponenciálisan növekvő 
Föld-népességünk, és rohamosan globalizálódó 
világunkban a fejlett országok még mindig nem 
fogták fel, hogy az ivóvíz mekkora természeti kincset 
fog jelenteni az elkövetkezendő években. A másik 
végen pedig ott a büszke görög, aki valójában büszke 
mindenére, a házára, a családjára, az országára, 
a gyönyörű tájaira és szigeteire, melyek egyszerűen 
egyedülállóak a világon, és mindenre, aminek egy 

picit is köze van a görögséghez. Arról nem is beszélve, 
hogy mai napig első helyen áll számukra az, hogy az 
ókori görög civilizáció mi mindenre volt képes.

És akkor most nézzük csak meg mi a helyzet ezzel az 
összehasonlítással, ami egyre jobban mindenki szeme 
elé kerül. Mindannyian tudjuk, hogy minden kifogás és 
ellenérv mellett Magyarországon valójában a legtöbb 
mutató rosszabb: az átlagkereset jóval alacsonyabb, 
az adó-mértékek csak nőnek, és mondván, csendben 
elszenvedjük a változásokat minden nagyobb lázadás 
nélkül. Eközben az elmúlt években semmi másról 
nem hallottunk, minthogy Görögország csődben 
van. Minden egyes alkalommal, amikor ez elhangzik, 
felmerül bennem a kérdés: valóban?

A turizmus az, ami egyértelműen életben tartja ezt 
az országot, még annak ellenére is, hogy rengeteg 
bevándorló van, hiszen ma már kb. 3 millió nem görög 
visszatérő lakossal kell számolni a 10 milliós görög 
nemzet mellett, akik egyszerűen szerelmesek lettek a 
tengerpartba és az örök napsütésbe, és az országban 
ragadtak. És bármit is mondhatunk, egy dolgot el 
kell ismerni, és itt ismét visszaköszönnek a kulturális 
különbségek: hány magyar tudná azt megtenni, hogy 
7-8 hónapon keresztül (annak ellenére, hogy van 4-5 
hónap „szabadság”) havi 3 szabadnappal dolgozzon 
napi 8-12 órában? Mert hogy a görögök többsége ezt 
teszi azért, hogy minden turista mosolygó szájjal térjen 
haza, úgyhogy már az 5-6 éves bent ül a nagyszülei 
mellett a boltban, a múzeumban és bepötyögi az 
árakat a pénztárba, mert szinte az anyatejjel szívják 
magukba a vendéglátás megfelelő módját. Érdemes 
ezen elgondolkodni...

A kérdés tehát valójában az, hogy biztos, hogy 
Görögország rosszul jár azzal, hogy évek óta csak róluk 
beszélnek? Mert manapság tudni érdemes, hogy a 
marketingkommunikáció az, amire minden személynek, 
cégnek, szervezetnek, pártnak, országnak stb. egy 
biztos összeget fordítani kell, aki biztos sikerre számít. 
Így aztán, ha valaki véletlenül „ingyen reklámhoz” 
jut, esetenként (majdnem mindig) életmentő lehet.  
Görögországról folyamatosan beszélnek. Mindenhol. 
Ha nem is minden nap, de majdnem minden nap. 
Ha esetleg valaki nem tudta eldönteni hova menjen, 
vagy már régóta nem járt Görögországban, vagy 
még soha nem járt Görögországban, kíváncsiságból 
befizet egy útra. Mert az embert a kíváncsiság hajtja, 
ez pszichológiai alapeset. 

Én arra lennék kíváncsi, hogy Magyarországnak, vagy 
a környező szomszédainknak – hogy csak Romániát és 
Ukrajnát említsem – mekkora bevétele lenne abból, 
ha nem csak határain belül lenne téma arról, hogy 
mennyire nem megy a gazdaság. Márpedig ha így-
vagy úgy nem viszik, az magától nem fog menni.

Hably Dóra

  Kinek a legrosszabb Európában?
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Kicsit ódzkodtam a nekem passzolt kérdéstől, de 
mivel az én esetem nem szokványos, azért elvállaltam. 
Megtanultam főzni, de még a mai napig is tanulok. Az 
életem során nem főztem sokszor, rendszeresen, de ha 
sor került rá, ott folytattam ahol abbahagytam. Nem 
okoz gondot, hogy akár egy 10 tagú családot vendégül 
lássak saját főztömmel, süteményemmel. 

A konyhában a kísérletezést még gyermekkoromban 
kezdtem el, mert a muszáj vitt rá. Szüleim két 
különböző helyen dolgoztak, és mikor hol volt jobb a 
lakáskörülmény, mi gyerekek hárman ott éltünk. Volt, 
amikor édesapámmal, volt mikor édesanyámmal. 
Hétvégén aztán együtt volt a család. 

Kb. 15 éves lehettem, mikor éppen édesapámnál 
laktunk, ott kezdődött el a főzés tanulás. Ő reggel 
elment dolgozni, a két kisebb testvérem iskolába. 
Megbeszéltük mi lesz az ebéd, volt mikor édesapám 
elkészítette, nekem csak be kellett fejeznem, de aztán 
már egyedül kellett csinálnom. 

Levesekkel kezdtem a főzést. Ezek ízesítésénél már 
sok mindent meg lehet tanulni. Nagyon fontos az 
alapanyagok előkészítése. Eleinte gondot okozott 
a krumpli-, zöldséghámozás. Az minden volt, csak 
hámozás nem, inkább krumpli faragás. 

Fontos minden fortélyt megtanulni, hogy sikeres 
légy. Hogyan kell pucolni az uborkát, hogy ne legyen 
keserű, vagy a zöldbabot, hogy ne legyen szálkás, 
vagy hogyan kell szeletelni a húst, hogy ne essen 
szét. Melyik zöldséget mikor kell beletenni a levesbe, 
hogy roppanós maradjon, vagy rizst köretnek milyen 
arányban kell és hogy főzni, hogy ne legyen mázgás. 
Hogy kell szétbontani a csirkét, vagy a kacsát, ha 
egészbe kerül a kezed közé. Hát volt mit tanulni.

Igaz, hogy a rántással készült levesek eleinte 
főzelék sűrűségűre sikerültek, vagy a rántás lett 
csomós, mire megtanultam, hogy miből mennyit 
és hogyan. Szomszédok, ismerősök segítségével 
azért egyre jobb lett. 

Ez időszak alatt tanultam meg a csirke és kacsa 
kopasztását, csak a vágással van, volt bajom, mert az 
állat sajnálása miatt még most sem csinálom. 

Tudni kell melyik fűszer mihez illik, mibe lehet tenni, 
mikor kell az ételbe tenni. Meddig kell pirítani a rántást, 

vagy, hogy és meddig kell sütni a húst, hogy ne 
száradjon ki, ne égjen meg, ne maradjon rágós. 

Abban az időben szüleimnek sok és sokféle háziállata 
volt, ami ellátta a családot. Nagy és gyönyörű kertünk 
volt, ahol minden megtermett (akkor még nem volt 
zöldséges, hogy ott vásároljunk). 

Receptek garmadát tudnám felsorolni, de minek, 
hisz azt bárki tudja. Talán csak olyanokat, melyeket 
nem mindenki ismert. Pl. csalán-, sóska-, saláta-, 
rebarbara-, kaporlevesek, vagy a rántott levesek 
változatai közül a püréleves. Ez a leves a megfőtt 
burgonya levéből készül, melyet rántásra kellett 
ráönteni. Nagyon egyszerű, de igen finom. 

Ma már tudom, hogy minden levest másképp kell 
elkezdeni, elkészíteni. Van, amikor rántással kezdjük 
és van, mikor rántással fejezzük be. Itt kezdődtek 
a problémák, mert rendszerint összekevertem. A 
gulyáslevest berántottam, a paradicsomleves híg volt, 
a rántott leves csomós. Na, de itt jön és igazolódik be 
az a mondás, hogy gyakorlat teszi a mestert. 

Kb. 3 év volt az az időszak, mikor a főzést 
gyakorolhattam. Aztán édesanyám hazakerült, 
otthagyta a munkát, mert édesapám beteg 
lett. Szerencsére, vagy nem? Soha nem kellett 
kötelességből főznöm, mert ott volt az anyukám, 
aki ezt megcsinálta nagyon profi módon. Olyan 
ízletes fogásokat tudott az asztalra varázsolni, 
hogy minden falat maga a mennyország. Anyukám 
legendásan jól főzött, az ételek és a sütés-főzés 
szeretetét tőle örököltem. 

Ma már tudom, hogy a főzés nagyon kreatív 
dolog, amelyben kiteljesedhet az ember. Már felnőtt 
koromban sokat kísérleteztem, de van, hogy néha 
balul sülnek el a dolgok. Az ünnepekre mindig 
keresek valami különleges receptet, amit még 
sosem csináltam. Olyankor, ha nem úgy sikerül, hogy 
jó legyen, mindig megkapom a dicsérő mondatot 
fiaimtól. Anya, miért kell már megint kísérletezned? 
Tudsz te főzni finomat úgy is! 

Most megint jó helyzetben vagyok, mert a mostani 
párom a konyhatündér, süt-főz, nekem csak a befőzés 
marad. Mindent elrakok, ami csak a kezembe kerül. 

Azt gondolom, hogy igazán főzni csak úgy lehet, 
ha egész életen át tanul az ember, mert változnak a 
körülmények, a lehetőségek. Jönnek a betegségek, 
melyek megváltoztatják étkezési szokásainkat. 
Korosodik az ember, már nem megy a zsíros és fűszeres 
étel. Megint csak tanulni kell, hogy azért ízletes legyen.

Kívánok mindenkinek egészséges ételeket!
- Most tovább adom a lehetőséget egy nagyon 

fiatal hölgynek, mesélje el ő, hogyan tanult meg 
főzni, mert már receptje újságban is megjelent. Ő 
Tóth Margó.

Jobbágyné

GASZTRONÓMIA
    Így tanultam meg főzni
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OLVASÓI LEVÉL

Rákóczifalván, a Jókai Mór út 82-es számú kis 
parasztház valóságos „magán MÚZEUM”. Sokan nem 
tudják, hogy Máté Jánosné, Szekeres Julianna kapun 
belüli birodalma milyen kincseket őriz.

A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub tagjainak 
június 18-án egy igazi „Házigazda” szerepében 
Julika bemutatta ezt. 

A barátai körében TANYA-ként emlegetett, a Marcell 
kis unoka szerinti CICAHÁZ kapujában ünneplőben, 
kékfestőben várt minket a megbeszélt időpontban. 
Sokan közülünk jó barátként, vagy mint közeli vagy 
távoli rokonként nem most voltunk itt először, vagy 
utoljára. Itt legalább száz éve megállt az idő. A régi 
parasztházak berendezése, a mestergerenda, a 
petróleumlámpa, a régi kedves illat a nagyszülők, szülők 
emlékeit ébresztette, idézte föl bennünk. Minden tárgy, 
minden fotó, tablóképek, több oldalon írhatnám, a 
kincsek felsorolásának mégsem érnék a végére a több 
helyiségből álló lakóház értékeinek. 

A gangon, az istálló falán, az udvaron található 
mezőgazdasági, állatgondozási régiségek a józan 
paraszti ésszel megáldott emberek életvitelét, 
nyugalmát sugallták. 

A kert, a fölcímkézett gyógynövények, a 
biogazdálkodás mini formában, csak csodálni 
lehet Julika és férje, János életvitelét, a régi dolgok 
tiszteletét, szeretetét. 

Julika egyik büszkesége a falvédők sokasága. Nem 
tudom a legigazabb szöveget idézni amit ezekre az 
egyszerű, dolgos asszonyi kezek varázsoltak a hosszú téli 
estéken. Ha a ma embere csak egy töredékét ismerné 
és betartaná, sokkal élhetőbb lenne az életünk, nem 
ilyen taposó malom. 

Olyan sok szép dologról írhatnék még, de valójában 
csak azért fogtam tollat, hogy ne csak szóban, írásban 
is megköszönjem minden klubtag nevében ezt az 
élményt, ezt a délutánt. 

A másik gondolat: ami késik, nem múlik! – „A szó 
elszáll, az írás megmarad!”

A városunkban lakók, vagy a „RÁKÓCZI LAP” olvasói 
közül, aki még nem tudja mit találhat a Julika kincsei 
között, kapott egy kis ízelítőt belőle. 

Julika! A vendéglátást is szeretném megköszönni! 
Valójában igazi vendégként fogadtál minket, nem 

látogatóként. Élményt gyűjtöttünk, ettünk, ittunk. A 
több tálcára előkészített, felkockázott zöldségféle, 
gyümölcs, sajt, az a finom, hideg bodzaszörp, jeges tea, 
amit te készítettél. Nagyon finom volt, jól esett a nagy 
melegben. Kívánom, hogy ne csalódj az emberekben, 
kapd vissza sokszorosát. 

Már csak azt sajnálom, hogy a megszokott 
vacsoraidő későbbre tolódott miattunk. János már várt 
rád a kapuban. Láttam, amikor ártézi vízért mentem 
a „magánmúzeum” látogatása után. Remélem, hogy 
utólag ez már csak a mi „bocsánatos bűnünk” marad, 
nem hosszú távú kellemetlen élmény. 

Minden nyugdíjas klubtársam nevében kívánok 
a Máté házaspárnak jó egészséget és kitartást 
ehhez a példamutató, városunkban egyedi 
„Családi Múzeum” fenntartásához, bővítéséhez. a 
városunk vezetését bátorkodom bíztatni egy-egy 
régiség felajánlására, hiszen lehet a „JÓ PÉLDA IS 
RAGADÓS!!!”

Köszönettel és jó szándékkal:
Nagy Istvánné, Pannika

Köszönet egy felejthetetlen tagösszejövetel helyszínéért

Máté Jánosnét
75. születésnapján

szerettei
köszöntötték.
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Egyszer régen, nagyon régen …
Kezdődhet a mese szépen
Volt egy falu, kicsiny, csendes
Ma már város, tiszta, rendes.

Bemutatni nem egyszerű
Bár nem bonyolult szerkezetű
Főútja van, s mellékágak
Intézmények, kertes házak.

Elmondanom azért nehéz
Mert felsorolni nagyon kevés,
Mint egy térkép: mi, merre van
Hisz városunknak biz’ lelke van.

De megmutatom kurtán-furcsán
Otthonunk, mely majd hazavár
Fogd hát kezem! S gyere velem!
Nézd meg magad, honnan jöttem!

Hogy haladjak, merre kezdjem?
A közepébe vágok menten
Kezdem hát a központunkkal
A mindennapi forgataggal.

Városunknak hivatala
Itt folyik a munka java
Mely életünket igazgatja,
S az embereket támogatja.

Ha beteg lettél, semmi pánik!
Van itt orvos, ki meggyógyít
Mellettük a védőnénik
Egészségünk óvják, féltik

Közösségi Házunk remek!
Csocsózhat ott a sok gyerek
S öreg, ódon, kis színpada
Műsoroknak szép otthona.

Bár makkerdőnkben nincsen medve
Múzeumunk van belőle!
Messze földön híres tárlat
Hol játék mackók téged várnak!

Tanösvényünk Tiszáig visz
Mely megmártózni csábítón hív.
Sportpályánkon számos program
Hol este sokszor nagy buli van!

Parkunkban sok pihenőpad
Gyermek, idős elnyújtózhat
Emlékművek állnak benne
Dicső múltunkat hírdetve.

S mint minden város hírközpontja 
Piacunknak van forgalma
S pénz és áru csere mellett
A pletykák itt is szárnyra kelnek.

De ha gondban, bajban lennél
Számos kéz nyúl gyorsan feléd
Keresik a jó megoldást
Hogy oldják meg a problémád.

Vásárcsarnokunkkal szemben
Áll a suli, de nincsen csendben!
Gyermekzsivaj minden szinten
Jövőnk ébred minden percben.

Bár városunk nem meseváros
Senkiföldje sem határos
Nem győz mindig az igazság
S jótündérek sem vigyázzák.

Mégis jó itt élni nagyon
Legyen jó, vagy rossz a napom
Mert valóság itt minden percem
Gyermekkorom, szép emlékem!

IRODALOM

Rákóczifalva
(egy lány zöld sállal)
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Magatartásbeli változásokra lehetünk figyelmesek:
• a tanulmányi eredmények romlása
• kritikátlan tervek, „szabadságra törekvés”    

kiégettség, üresség
• beilleszkedési nehézségek, munkakerülés
• kimaradozás, iskolakerülés,
• új barátok eltitkolása, elmagányosodás
• túlzott parfüm használat a drog illatának 

elnyomására
• pénz és egyéb értékek eltűnése
• gyanús költekezés

Testi változások tűnhetnek fel:
•Bőrszín változása, beesett hamuszürke arc
• Tág vagy túl szűk pupillák
• Étvágytalanság, fogyás
• Ingerlékenység
• Szájszárazság
• TűszúrásokD véraláfutások

Pszichés változásokra lehetünk figyelmesek:
• idegesség, érzékenység, szorongás 
• ok nélküli örömkitörések 
• túlérzékenység, személyiség – vagy tudatzavar 
• depresszió közöny   
• fáradság, kimerültség
• koncentráció zavara
• alvászavar
• pánik, indokolatlan félelem
• zavart beszéd, stb.
Sajnos ennek a cikknek a terjedelme nem 

engedi meg, hogy a téma jogi, társadalmi és 
egyéb oldalai szóba kerüljenek, de ez nem is az 
én tisztem. Célom csupán a figyelemfelhívás volt, 
a téma orvosi oldaláról, a teljesség igénye nélkül. 
S kívánom, hogy senki gyermeke ne kerüljön ilyen 
helyzetbe.

Dr. Korpás László  háziorvos

                Gyermekek - fiatalok a drog közelében /folytatás/

Az Országos Könyvtári Napok 
keretén belül városunk könyvtá-

rában Czirmayné Kocsis Róza új 
könyvének „A kövek is beszélnek” 

bemutatójára kerül sor 2012. októ-
ber 1-én  /hétfő/ 17.00 órakor tartan-

dó író-olvasó találkozón. 
A könyv a Rákóczi Lap Baráti Kör 

gondozásában és Hajdúböszörmény 
Város Önkormányzatának anyagi támo-

gatásával jelent meg.
Tisztelettel és szeretettel vár minden 

könyvbarátot,  érdeklődőt a szerző 
és a szervezők.

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ

pApp
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MACIMÚZEUM

Kiállítás
A Bocs D’Art Galéria 60. 

kiállítására került sor július 20-án, ahol Dr. Nagy 
Attila képeslap gyűjteményét állították ki. Megtekinthető: 

2012. szeptember 21-ig.
Augusztus 10-én nyílt meg egy kiállítás a 2008-as Pekingi 

Olimpiáról, melyet Kartali Zsuzsanna, a Panda Nemzetközi 
Gyermek Alapítvány kuratóriumának elnöke nyitott meg. A 
kiállító a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetsége volt.
A hónap műtárgya

Júliusban a hónap műtárgya egy 1880-90 körüli időből származó 
Thonet hintaszék volt. A megszokott thonet székektől eltérően nem 
nádazott, hanem dúsan, dombornyomással díszített ülőfelülettel 
rendelkező bútordarab, mely igazi csemege a stílus kedvelői között. 
Augusztusra a hónap műtárgyának egy 1820 körül készült bieder 
keretórát választották, melyet tekintélyt parancsoló nagy szerkezete 
különböztet meg kortársaitól. A negyedóránként ütő óra nappalik, 
szobák leglátványosabb darabja lehetett. Most a Macimúzeum „zöld 
termében” látható.

Egy empire ülőgarnitúra restaurálása folyik Balázs Antal műhelyében, 
mely ha elkészül a Macimúzeum „kék termében” helyeznek el.
Megvan a 30000. látogató. 

Egy Gödről érkezett fiatalember, Bánfalvi Ákos lett a Macimúzeum 
30000. látogatója! Az emléklap mellé meghívást kapott a Döme Napra, 
ahol többek közt lovas hintózáson is részt vehetett családjával. Ákos, 
testvérével Dórikával és nagyszüleivel látogatott el a múzeumba.

Augusztus 19-én 40 fős kínai csoport látogatott el Rákóczifalvára. A 
Pekingből érkezett vendégek a Panda Nemzetközi Gyermek Alapítvány 
szervezésében látogatták meg a Macimúzeumot. 
Újdonságok érkeztek a Macimúzeumba.

Ifj. Tarjáni Károly Michelin-csillag várományos chef felajánlásával bővült a 
Macimúzeum doboz- és játékgyűjteménye. A pléh dobozok 
és plüss állatok egyenesen a Jersey szigetről érkezetek.

Bővült a Macimúzeum első világháborús 
emléktárgyakból álló gyűjteménye. A közel száz 
csapatjelvény, kitüntetés és emlék-plakett között igazi 
kuriózumok is megtalálhatók.

30.000. látogató
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GONDOLATOK

pApp
Metamorfózis
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  SPORT

Labdarúgás


